
رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران با اشاره به اینکه کارگران برای تأمین هزینه های 
زندگی مجبور به حضور چند شیفته در مشاغل مختلف هستند گفت:چرا دولت اقدامی برای 

حل مشکلات کارگران نمی‌کند.
سمیه گلپور، رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران در گفت‌وگو با خبرنگاراقتصادی 
خبرگزاری تسنیم, با اشاره به مشکلات معیشتی کارگران گفت: تورم افسار گسیخته ای که 
مسئولین توان کنترل آن را ندارند، فقط در حوزه معیشت خوراکی کارگران در یک ماه اخیر 
افزایش قریب به 50 درصدی داشته است. دیگر هیچ اثری از اعمال افزایش45 درصدی حداقل 
دستمزد در سبد معیشت کارگران وجور ندارد، افزایش بی حد و مرز فرار کارگران از مشاغل 
رسمی با حقوقی به اندازه نصف سبد معیشت تعیین شده ی شورای عالی کار در بهمن1403به 
مشاغل کاملاً غیر رسمی صرفاً به علت نجات از کابوس شاغل فقیر بودن است یعنی کارگر کار 
کند ولی باز فقیر باشد. وی ادامه داد: در این بین وضع کارفرمایان هم چنگی به دل نمی‌زند، خوف 
قطعی برق ، عدم ترخیص چندین ماهه دستگاه های تولیدی از گمرک ، ورود بی رویه قاچاق 
محصولات مشابه تولیدی در ایران و رقابت از پیش بازنده کارفرمایان ایرانی با محصولات چینی و 
بونجولی که کمتر از یک روز از گمرک ترخیص و روانه بازار مصرف کشور می شوند تا کمر تولید 
داخل را خرد کنند و بدتر از همه وجود اتباعی قانونی و غیرقانونی در حال دگردیسی از لباس یقه 
آبی کارگری به لباس یقه سفید کارفرمایی هستند و کف بازار برخی محصولات را هم در بخش 
کارگری و هم در بخش کارفرمایی از جامعه کار و تولید ایران و ایرانی می گیرند.گلپور افزود: در 
این بین اتهام برخی مسئولین و صاحب‌نظران به جامعه کار و تولید برای کارگران هست که می 

گویند کارگران که هر کاری را انجام نمی‌دهند و لذا کار به دست اتباع می افتد. در واقع این موضوع 
یک تهمت به کارگران است.  تهمتی که حضور چند شیفته کارگران شریف زن و مرد ایرانی در 
مشاغل مختلف درحالی که حداقل های حمایت اجتماعی هم در آن مشاغل ندارند؛ خط بطلانی 
بر این تهمت نارواست و قطعاً بهانه ای برای توجیه مسئولان بی کفایت در حوزه اشتغال و حضور 
میلیونی کارگران بدون داشتن حتی حق بیمه ، درمان ، بازنشستگی ،مسکن ،آموزش ،ورزش 
،تفریح و....در اسنپ و تپسی و ورزشگاه‌ها و استخرها و از فروشگاه های پرطمطراق تا دکانها و 
پرستاران غیررسمی ،آرایشگاه‌ها، اساتید و معلمان حق التدریس ، کارگران ساختمانی و خبرنگاران 
و کشاورزان و پیشه وران و مربیان آموزش رانندگی و هنرمندان و موسیقی دانان و ...تا همه آنهایی 
که در شرکت‌ها و وزارتخانه ها و نهادهای رسمی کشور زندگی کاریشان ویران شده ی پیمانکاران 
و دلالان شیکی شده است که هنوز مجمع تشخیص مصلحت نظام حذف ستمگریشان را به 
مصلحت نظام تشخیص نداده است و کارگران همچنان منتظر نجات از یوق پیمانکاران هستند.

 وی با بیان اینکه به راستی چرا هیأت دولت حق مسکن کارگری را در سال های متوالی سرکوب 
کرده است؟ گفت: چرا دولت نسبت به روند ایجاد سوءتغذیه در خانواده کارگران اهمال می کند؟چرا 
ایمنی کارگران سامان نمی یابد؟چرا قالباً قراردادی به کارگران داده نمیشود؟چرا بدهی های دولت 
به کارگران در سازمان تامین اجتماعی پرداخت نمیشود و هر روز به آن اضافه میشود؟چرا قانون 
الزام در بخش درمان کارگران هیچ وقت اجرا نمیشود؟چرا همه امکانات عمومی که مختص آحاد 
مردم بویژه محرومین و مستضعفین و پابرهنگان و کارگران شریف هست با چند میلیون اتباع 

تقسیم می شود و همین حق زندگی اندک نیز از کارگران دریغ می‌شود؟

دولت اقدامی برای حل مشکلات کارگران نمی‌کند 

چند شیفت کار برای یک لقمه نان

 صفحه 2 را بخوانید‏‏‏‏‏‏‏‏‏

    گزارش

پوردهقان: ۳.۵ برابر شدن قیمت بسته‌های اینترنتی 
به هیچ وجه منطقی نیست

گرانی نجومی اینترنت 
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی گفت: افزایش 
نرخ بسته‌های بلندمدت از ۲۰۰۰ تومان به بیش از ۷۰۰۰ تومان نشانگر 
گرانی ۳.۵ برابری قیمت این بسته‌هاست و این امر به هیچ وجه منطقی 
نیست.به گزارش ایلنا، مصطفی پوردهقان، در واکنش به افزایش قیمت 
بسته‌های اینترنتی بلندمدت تلفن همراه از حدود ۲۰۰۰ تومان در هر 
گیگ به ۷ هزار و ۷۰۰ تومان گفت: اینکه تورم‌های مکرر و گوناگون 
همه امور کشور را درگیر کرده و قیمت کالاها و خدمات را افزایش داده 
است حرفی نداریم. همه به این موضوع آگاه هستیم و در این شرایط 
نمی‌توانیم انتظار داشته باشیم یک بخش قیمت‌های خود را ثابت نگاه 
دارد آن هم با توجه به اینکه نرخ تورم در هفت تا هشت سال گذشته 
دورقمی و نزدیک به ۴۰ درصد تا ۵۰ درصد بوده است. خدمات اینترنتی 
که از سوی اپراتورهای ایرانی عرضه می‌شود نیز از این موضوع مستثنی 
نیستند و این اپراتورها هم باید از پس پرداخت هزینه تولید خدماتی 

که به مشتریان خود می‌دهند برآیند.

3     روید‏‏‏‏‏‏‏‏‏اد‏‏‏‏‏‏‏‏‏

خاموشی‌های گسترده در کشور، زندگی روزمره مردم و فعالیت واحدهای صنعتی و بخش کشاورزی را با اختلال مواجه کرده است. کارشناسان انرژی هشدار 
می‌دهند این مشکل تنها ناشی از افزایش مصرف نیست، بلکه نشان‌دهنده ضعف‌های ساختاری در شبکه توزیع و کمبود سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های 
انرژی کشور است.به گزارش میزان، افزایش ناگهانی قطعی‌های برق در سراسر کشور در هفته‌های اخیر، به معضلی جدی تبدیل شده است.  برخلاف چند 
سال گذشته که خاموشی‌ها عمدتاً محدود به تابستان بود، از سال قبل خاموشی‌ها در پاییز و زمستان نیز ادامه پیدا کرد و امسال نیز از اوایل بهار شاهد 
قطعی‌های مکرر هستیم که این موضوع نشان‌دهنده آن است که شبکه برق کشور حتی در فصولی که مصرف در اوج قرار ندارد نیز با فشار مضاعف مواجه است.

ترامپ سیاست تغییر نام خلیج فارس را دنبال می‌کند؟

اتحاد علیه تحریف

پیش نویس ضوابط منتشر شد

 گامی برای ساماندهی
 معاملات برخط طلا

قالیباف: 
 شاخص اصلی پیشرفت کشور

 فرهنگ است
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     ویترین

از اختلال در زندگی روزمره تا افزایش هزینه‌ واحد‌های صنعتی

تولید در خاموشی
2      گزارش

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

همسان‌سازی غلط اجرا شد

سقوط رفاه در زندگی بازنشستگیسقوط رفاه در زندگی بازنشستگی

پیام رهبر انقلاب اسلامی به همایش یکصدمین سال‌ گشت بازتأسیس حوزه علمیه قم: 

الزامات حوزه »پیشرو و سرآمد«
حضرت آیت‌‎الله خامنه‌ای رهبر انقاب اسامی در پیامی به همایش »یکصدمین 
ــای  ــر و کارکِرده ــن عناص ــن تبیی ــم«، ضم ــه ق ــوزه علمی ــیس ح ــت بازتأس سال‌گش
ــه  ــرآمد« ک ــرو و س ــوزه پیش ــک »ح ــق ی ــات تحق ــان الزام ــه بی ــوزه ب ــون ح گوناگ
نوآور، بالنده، به‌روز، پاسخگوی مسائل نوپدید، مهذّب، دارای روحیه پیشرفت و 
مجاهدت و هویت انقلابی و همچنین مستعد برای طراحی نظامات اداره جامعه 
ــت  ــن« اس ــاغ مبی ــوزه »ب ــه ح ــن وظیف ــد: مهمتری ــد کردن ــد و تاکی ــت، پرداختن اس
که از برترین مصادیق آن ترسیم خطوط اصلی و فرعی تمدّن نوین اسامی و 

ــت.   ــه اس ــازی آن در جامع ــج و فرهنگ‌‌س ــن و تروی تبیی  سال بیست و د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏وم -  شماره  3906  | ‏پنجشنبه | 18 اردیبهشت 1404 |  10 ذی‏القعده   1446 | 8 می  2025 | 4 صفحه | قیمت:8000 تومان|

امیرعباس آذرم‌وند- گروه اقتصادی � 
راغفر معتقد است دولت چون با منابعی محدود باید هزینه‌های جاری را تامین 
کند، سراغ گران کردن ارز می‌رود ولی این اقدام با تحمیل تورمی بزرگ به مردم، 

زمینه فقر عمومی را فراهم کرده است.
به گزارش خبرآنلاین، انتشار هر خبری از مذاکرات میان ایران و ایالات متحده به 
سرعت خود را در شاخص‌های مهم بازارهای ارز یا بورس نشان می‌دهد. این در 
حالی است که از یک دهه پیش در کشور سیاستهای اقتصاد مقاومتی ابلاغ شده 
که براساس آن بنا بود تاب آوری اقتصاد ملی در مقابل نوسانات بازارهای جهانی 
افزایش یابد. در عمل چون هفت برنامه توسعه پنج ساله یا سند چشم‌انداز ۲۰ 
ساله نه تنها اهداف این سیاست محقق نشد که به نظر می‌رسد میزان تاب آوری 

اقتصادی به کمترین سطح ممکن هم رسیده است.
حسین راغفر، منتقد اقتصادی، درباره شرطی شدن اقتصاد ایران و وابستگی 
شاخص‌های اساسی آن به تحولات و اخبار سیاسی، به خبرآنلاین گفت: »این 
یک وضعیت طبیعی نیست و بیش از هر چیز محصول حضور نهادهای انحصاری 
در اقتصاد کشور است. این ننهادها چنان نفوذی در اقتصاد ایران پیدا کرده‌اند که 
حتی وقتی قیمت هر دلار آمریکا از ۱۰۵ هزار تومان بیشتر می‌شود نیز، باز عده‌ای 
ادعا می‌کنند قیمت واقعی بیش از این است. هرگاه دلار گران می‌شود قیمت دیگر 
کالاها با نرخ حداکثری ارز خود را تنظیم می‌کنند و هر گاه ارز ارزان می‌شود دیگر 

این قیمتها تغییر نمی‌کنند.«
او ادامه داد: »متاسفانه در فضایی که اینها در اقتصاد ما شکل دادند کمتر کسی پیدا 
می‌شود از منافع عمومی مردم دفاع کند. این وضعیت خود به خوبی به وجود نیامده 
و محصول قدرتمند شدن اقلیتی ذی نفع و پرنفوذ است که به سهولت می‌تواند 
از پالایشگاه تا وسط دریا لوله کشی کند و انرژی مورد نیاز کشور را قاچاق کند و 
کسی هم متعرض آنها نمی‌شود چرا که هم دولت، هم مجلس و هم حتی دستگاه 

قضایی ما امکان رویاروی با این باندهای مافیایی را ندارند.«
عضو هیات علمی دانشگاه الزهرا نفع بردن صاحبان سرمایه‌های بزرگ از تورم 
را قطعی دانست و افزود: »منافع این گروهها در افزایش قیمتها و تورم بالا است. 

منافع همین گروهها و سود بادآورده آنها است که افزایش قیمت ارز و متعاقب آن 
تورم را به کل کشور تحمیل می‌کند. وقتی به سهولت هر چه تمام اینها به سودهای 
هنگفت دست پیدا می‌کنند، خودشان به مانعی برای هر اصلاح تبدیل می‌شوند.«

 کاهش قیمت ارز پس از آغاز مذاکرات � 
 نشانه چیست؟

راغفر به این سوال چنین پاسخ داد: »اشتباه بزرگی است اگر فکر کنیم این مساله 
صرفا از فشار خارجی نشات می‌گیرد. این تصویری است که همین گروههای پرنفوذ 
دوست دارند به بقیه تحمیل کنند. اینکه برخی فکر می‌کنند صرفا با مذاکرات 
مشکل اقتصاد ما حل می‌شود و جهش قیمتی کنترل می‌شود، اشتباه است و مانع 
رو شدن دست ترتیب‌دهندگان واقعی این وضعیت می‌شود زیرا عوامل موثر را در 
بیرون کشور به تصور می‌کشد. از قضا جلوگیری از کاهش بیشتر قیمت دلار نشانه 

دیگری از حضور پررنگ این ذی نفعان است.«
او افزود: »در اقتصاد ایران تولید تضعیف شده و کشور تبدیل شده به فروشنده نفت 
خام، گاز طبیعی، مواد معدنی و دیگر منابع طبیعی. از این محل درآمدهایی حاصل 
می‌شود که متاسفانه بیشتر در خارج از کشور خرج می‌شوند. بنابراین ما با اقتصادی 
مواجهیم که بازیگران اصلی آن را دلالان بزرگ تشکیل می‌دهند و برندگان حفظ 

موجود هستند. آنها مانع کاهش بیشتر قیمت ارز شدند. «
نقش دولت چیست؟ � 

عضو هیات علمی دانشگاه الزهرا تاکید کرد:‌ »دولت از اقتدار لازم برای ایستادگی 
در مقابل این گروهها بی بهره است و به طور کلی توان مقابله با این گروهها را ندارد. 
حتی دولت نمی‌تواند جلوی آب فروشی از طریق صادرات محصولات کشاورزی 
آب بر را بگیرد. دولت در ایران چنان تضعیف شده که نه امکان برون رفت از این 
وضعیت را دارد و نه توان شکل دادن به یک مسیر اصلاحی را و به نظر می‌رسد 
تنها وظیفه آن حفظ همین وضعیت فعلی است که بسیار هم وضعیت اسفناک و 

نگران کننده‌ای است.«
او افزود: »دولت چنان ناتوان شده که تلاش می‌کند با منابع محدود ارزی که 
در دست دارد، هزینه‌های سرسام آور را تامین کند. پس شروع می‌کند به بالا 

بردن قیمت ارز تا بتواند منابع خود را گران‌ترین نرخ ممکن تبدیل به ریال کند 
و هزینه‌های جاری را تامین کند. پس دستگاه اجرایی خود حامی تضعیف ارزش 

پول ملی و متعاقب آن افزایش نرخ تورم شده است.«
عضو هیات علمی دانشگاه الزهرا گفت: »همانطوری که یکی از نمایندگان مجلس 
گفت حتی در زمینه تصمیم‌گیری هم دولت یا مجلس کاره‌ای نیستند و در رابطه 
با همین ماجرای نرخ ارز نیز سران سه قوه تصمیم‌ گرفتند و به نوعی مسئول گرانی 
دلار آنها هستند. این وضعیت محصول روندی است که از چند سال پیش شروع 
شده و حالا به جایی رسیده که در تمام تصمیم‌گیری‌های عمده دولت و مجلس 
کنار رفتند. درنتیجه وقتی گفته می‌شود دولت مسئول این وضعیت است در واقع 

نظام تصمیم‌گیری مدنظر است.«
این میزان از شرطی شدن، نافی »استقلال« است � 

این منتقد اقتصاد با بیان این جمله گفت: »اقتصادی که زایش و بالندگی کافی 
ندارد، نمی‌تواند ارزش افزوده تولید کند و شغلی به وجود آورد. این اقتصاد محکوم 
است به وابستگی خارجی. در این اقتصاد، استهلاک هر روزه موجب می‌شود که 
تولید ملی تضعیف شود و چون استهلاک جبران نمی‌شود، ارزش افزایی هم به 
تدریج روند کاهنده‌ای به خود می‌گیرد. در این سالها پول ملی هیچ کشوری به 
اندازه ایران تضعیف نشده و کشوری که توان حفظ ارزش پول خود را ندارد، در 
حفظ استقلال سیاسی خود هم بعید است کارآمد عمل کند. دولت با ابزارها و 
اقتداری که امروز دارد، از انجام هر اقدام اصلاحی ناتوان است و نقش آن در کشور 

همین نقش حداقلی فعلی خواهد بود.«
به گفته این تحلیل‌گر تحریم هم موجب شده که سهم اقتصاد کشور از تجارت 
جهانی کمتر از گذشته شود و صادرات هم به سطح فروش منابع طبیعی تقلیل یابد.

راغفر هشدار داد: »تا زمانی که سوددهی فعالیتهای مولد کمتر از سفته بازی و 
سوداگری است، تولید در کشور تقویت نخواهد شد. در این شرایط دولت یا باید به 
تولیدکنندگان یارانه بدهد تا بنگاهها به فعالیتشان ادامه دهند یا اینکه باید نظاره 
گر تعطیلی یک یک بنگاههای صنعتی کشور باشد. به همین جهت خروج نهادهای 

پرنفوذ از اقتصاد گام نخست هر اقدام اصلاحی است.«

راغفر: شرطی بودن اقتصاد، نافی استقلال است

مسئول گران شدن ارز، سران سه قوه‌اند نه دولت

محمد رضا باباحسینی- شهردار نسیم شهر

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای

شهرداری نسیم شهر در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی اجرای 
کارهای امانی حوزه عمران در معابر سطح شهر، سطح شهر به شماره 
۲۰۰۴۰۹۳۹۸۰۰۰۰۰۰۴ را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا 
بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 

به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه نسبت 
به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی) به صورت برخط (برای 
کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

مواعد زمانی
تاریخ انتشار فراخوان در سامانه ستاد:  تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۳

مهلت دریافت اسناد فراخوان از تاریخ انتشار تا تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۸
مهلت ارسال پیشنهادات از تاریخ انتشار تا تاریخ : ۱۴۰۴/۰۲/۲۸

زمان بازگشایی پاکت ها تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۹
نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار ۳.۰۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال 
به شرح اسناد پیوستی در سامانه ستاد اطلاعات تماس و آدرس دستگاه 
مناقصه گزار : شهرستان بهارستان نسیم شهر میدان هفت تیر شهرداری 

نسیم شهر تلفن: ۰۲۱-۵۶۷۷۵۱۹۲
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۲/۱۱  تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۲/۱۸

نوبت دوم
اجرای کارهای امانی حوزه عمران در معابر سطح شهر

فراخوان مناقصه اجرای اسفالت معابر تقی آباد 
دهیاری تقی اباد بخش کشکوئیه رفسنجان در نظر 
دارد فراخوان مناقصه اجرای اسفالت معابر تقی اباد)انتهای کوچه 
امام حسین ۱۳ -ولی عصر ۵ -چهارده معصوم۱( به شماره 
)سیستمی( ۲۰۰۴۱۰۸۰۵۳۰۰۰۰۰۱را از طریق سامانه تدارکات 

الکترونیکی دولت برگزار نماید. 
اسناد  تحویل  و  دریافت  از  فراخوان  برگزاری  مراحل  کلیه 
فراخوان تا بازگشایی پاکت¬ها از طریق درگاه سامانه تدارکات 
 www.setadiran.ir آدرس  به  )ستاد(  دولت  الکترونیکی 

انجام خواهد شد. 
مواعد زمانی: 

- تاریخ انتشار فراخوان: ۱۴۰۴/۲/۱۸ ساعت ۱۲ 
- مهلت دریافت اسناد فراخوان: ۲۰/ ۱۴۰۴/۲ساعت ۱۲ 

- مهلت ارسال پیشنهادات ۱۴۰۴/۲/۳۰ ساعت ۱۴ 
- زمان بازگشایی پاکت ها:۱۴۰۴/۲/۳۱ ساعت ۸ 

اطلاعات تماس: ۰۹۱۳۲۹۳۷۹۰۶ 

دهیاری تقی اباد

 مناقصه عمومی مناقصه عمومی
یک مرحله ای یک مرحله ای 
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اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

پوردهقان: ۳.۵ برابر شدن قیمت بسته‌های اینترنتی به هیچ وجه منطقی نیست

گرانی نجومی اینترنت 
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی 
گفت: افزایش نرخ بسته‌های بلندمدت از ۲۰۰۰ تومان به 
بیش از ۷۰۰۰ تومان نشانگر گرانی ۳.۵ برابری قیمت این 

بسته‌هاست و این امر به هیچ وجه منطقی نیست.
به گزارش ایلنا، مصطفی پوردهقان، در واکنش به افزایش 
قیمت بسته‌های اینترنتی بلندمدت تلفن همراه از حدود 
۲۰۰۰ تومان در هر گیگ به ۷ هزار و ۷۰۰ تومان گفت: 
اینکه تورم‌های مکرر و گوناگون همه امور کشور را درگیر 
کرده و قیمت کالاها و خدمات را افزایش داده است حرفی 
نداریم. همه به این موضوع آگاه هستیم و در این شرایط 
نمی‌توانیم انتظار داشته باشیم یک بخش قیمت‌های خود را ثابت نگاه دارد آن هم با توجه به اینکه نرخ تورم در 
هفت تا هشت سال گذشته دورقمی و نزدیک به ۴۰ درصد تا ۵۰ درصد بوده است. خدمات اینترنتی که از سوی 
اپراتورهای ایرانی عرضه می‌شود نیز از این موضوع مستثنی نیستند و این اپراتورها هم باید از پس پرداخت هزینه 

تولید خدماتی که به مشتریان خود می‌دهند برآیند.
وی افزود: از سوی دیگر آگاه هستیم که در یک مدت زمان قابل توجه قیمت اینترنت در کشور ما به صورت دستوری 
ثابت نگه داشته شده بود و دولت اجازه افزایش قیمت را به اپراتورها نمی‌داد. وقتی هم وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات این موضوعات را در کمیسیون تخصصی صنعت و معدن ارائه می‌کرد همه نمایندگان با ایشان همراهی 
و تائید می‌کردند که با تثبیت دستوری قیمت‌ها و ممانعت از تعدیل قیمت خدمات اینترنتی که توسط اپراتورها 

عرضه می‌شود خدمات‌رسانی آنها با اختلال روبه‌ور می‌کند و باز هم مردم دچار خسران می‌شوند. 
پوردهقان ادامه داد: این مسائل را مطرح کردم تا عرض کنم ما از شرایط کار اپراتورها خبر داریم اما با همه این 
احوال افزایش نرخ بسته‌های بلندمدت از ۲۰۰۰ تومان به بیش از ۷۰۰۰ تومان نشانگر گرانی ۳.۵ برابری قیمت 

این بسته‌هاست و این امر به هیچ وجه منطقی نیست.
وی گفت: ما اعتراض مکتوب خود را نسبت به این افزایش بی‌رویه قیمت به آقای وزیر و عزیزانی که مصوبه افزایش 

قیمت را به اپراتورها ارائه کردند اعلام کرده‌ایم.
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس افزود: مردم از افزایش هزینه‌های تولید کالا و خدمات آگاه هستند و در 
این زمینه با اپراتورها همراهی می‌کنند اما اینکه بار اصلی افزایش قیمت اینترنت آن هم به میزان ۳.۵ برابر بر 
گردن کاربران بیفتد دچار ایراد است با توجه به اینکه مصرف‌کنندگان اینترنت کشور قشر جوان کشور هستند که 
از سطوح بالای درآمدی برخوردار نیستند. پوردهقان گفت: علاوه بر اینها قرار بر این بود که اپراتورها بسته‌های 
بلندمدت به کاربران عرضه کنند، در همین راستا اپراتور همراه اول یک بسته شش ماهه به میزان ۱۰۰ گیگ 
عرضه کرده است که این حجم برای این مدت زمان منطقی نیست و نشان می‌دهد اپراتور یادشده این بسته را 

عرضه کرده تا تنها تکلیف عرضه بسته بلندمدت را از سر خود باز کرده باشد. 

آخرین نرخ بیکاری در کشور اعلام شد

رشد بیکاری در زمستان
طبق اعلام مرکز آمار ایران، نرخ بیکاری در میان جمعیت 
۱۵ سال و بیشتر در کشور طی زمستان سال گذشته 

۷.۸درصد محاسبه شده است.
به گزارش ایسنا، بر اساس شاخص‌های کلان اقتصادی و 
اجتماعی کشور که از سوی مرکز آمار ایران اعلام شده، در 
پایان زمستان سال گذشته، نرخ بیکاری در جمعیت ۱۵ 
ساله و بیش‌تر به ۷.۸ درصد رسید که نسبت به فصل قبل 
)پاییز۱۴۰۳(  معادل ۰.۶ درصد افزایش را نشان می‌دهد.      
مطابق این داده‌ها، نرخ بیکاری در مردان از ۵.۹  درصد 
در پاییز ۱۴۰۳ به ۶.۵  درصد در  زمستان سال گذشته 

رسید. در بخش زنان نیز از ۱۳.۷ درصد در  پاییز سال گذشته  به ۱۴.۲ درصد در پایان  زمستان ۱۴۰۳ رسید.
همچنین در مناطق شهری نیز، نرخ بیکاری از ۷.۸  درصد در پاییز به ۸ درصد در زمستان سال گذشته و در 

مناطق روستایی این نرخ از ۵.۲  درصد در پاییز سال ۱۴۰۳ به  ۶.۹ درصد در زمستان سال گذشته رسید.
این درحالی است که نرخ بیکاری در جمعیت ۱۵ ساله و بیشتر در مدت مشابه سال قبل از آن )سال ۱۴۰۲( در 
کل کشور ۸.۶ درصد، در بخش مردان ۷.۱ درصد، در بخش زنان ۱۵.۶ درصد، در مناطق شهری ۹ درصد، در 

مناطق روستایی ۷.۱ درصد اعلام شده است.  
مطابق داده‌های فصلی مرکز آمار ایران از شاخص‌های کلان اقتصادی - اجتماعی کشور در زمستان سال گذشته، 
نرخ بیکاری در جمعیت ۱۸ تا ۳۵ سال کشور از ۱۴.۳ درصد در پاییز به ۱۴.۸  درصد در پایان فصل زمستان 
رسید. در بخش مردان در این ردیف سنی، نرخ بیکاری از ۱۱.۶  درصد در پاییز به ۱۲.۱ درصد، در بخش زنان 
از ۲۴.۱  درصد به ۲۵.۲ درصد، در مناطق شهری از ۱۵.۱ درصد به ۱۵.۲ درصد و در مناطق روستایی از ۱۱.۳  

درصد به  ۱۳.۲ درصد در زمستان سال گذشته نسبت به فصل قبل از آن یعنی پاییز، رسید.  
گفتنی است؛ نرخ بیکاری در میان جمعیت ۱۸ تا ۳۵ سال کشور در مدت مشابه سال قبل از آن )زمستان سال 
۱۴۰۲( معادل ۱۵.۷ درصد، در بخش مردان ۱۲.۷ درصد در بخش زنان ۲۷.۱ درصد، در مناطق شهری ۱۶.۴  

و در مناطق روستایی ۱۳.۱ درصد اعلام شده است.
براساس این آمار، در میان جمعیت ۱۵ سال و بالاتر کشور در زمستان سال گذشته، پنج استان تهران با ۳.۴ 
درصد، یزد با ۴.۳ درصد، خراسان جنوبی ۴.۶ درصد، سمنان با ۵.۴ درصد و خراسان رضوی ۵.۶ درصد در جایگاه 

اول تا پنجم بهترین استان‌های کشور با کمترین نرخ بیکاری قرار گرفته‌اند.
در طرف دیگر پنج استان کرمانشاه با ۱۵.۲ درصد، کردستان با ۱۳.۷ درصد، اردبیل با ۱۳.۱، خوزستان با ۱۲.۳ 
درصد و گلستان با ۱۱.۲ درصد، در جایگاه پنج استان اول کشور با بالاترین‌ترین آمار در نرخ بیکاری قرار دارند.

گفتنی است آمارهای فوق حاکی از آن است که دو استان البرز با ۸ و هرمزگان با ۷.۷ درصد درصد نزدیک‌ترین 
استان‌های کشور به میانگین ملی در نرخ بیکاری جمعیت ۱۵ سال و بیش‌تر هستند.

با آغاز مذاکرات در فروردین ارزش دلاری بازار سهام رشد کرد

تمنای بورس برای کاهش ریسک‌های سیاسی
فرزاد حسن‌زاده- گروه اقتصادی � 

در حالی که بازار سرمایه ایران در سال ۱۴۰۳ تحت فشار ریسک‌های سیاسی، تحریم‌ها و 
انتظارات تورمی، روزهای سختی را پشت سر گذاشت، اما آغاز مذاکرات ایران و آمریکا در 
فروردین ۱۴۰۴ ورق را برگرداند. این تحول سیاسی نه تنها باعث جهش شاخص‌کل بورس 
شد، بلکه ارزش دلاری بازار سهام را نیز به‌طور چشم‌گیری افزایش داد و بازارهای موازی 

چون طلا و ارز را وارد فاز نزولی کرد.
به گزارش اقتصادآنلاین، سال ۱۴۰۳ برای اقتصاد ایران، به‌ویژه بازار سرمایه، سالی سخت 
و نفس‌گیر بود. از مشکلات ساختاری اقتصاد ایران گرفته تا تحریم‌های اقتصادی و وجود 
ریسک‌های سیاسی، همگی باعث شدند انتظارات تورمی افزایش شدیدی پیدا کند و مردم 

به‌سمت سرمایه‌گذاری در بازار‌های موازی مانند دلار و طلا روی بیاورند.
تکرار افت و بازدهی پایین بازار سرمایه در فروردین‌ماه ۱۴۰۴ نیز پیش‌بینی می‌شد، اما به‌محض 
اعلام خبر مذاکره ایران و آمریکا، شاهد جهش بزرگ تمامی نماگر‌های بازار سرمایه، به‌ویژه 
شاخص‌کل بودیم. هم‌زمان با جهش بازار سرمایه در فروردین‌ماه، شاهد افت و ریزش شدید 
قیمت‌ها در بازار‌های موازی مانند دلار و طلا بودیم. این مسئله نشان می‌داد که با کاهش 

ریسک‌های سیاسی، از انتظارات تورمی مردم به‌شدت کاسته شده است.
با توجه به کاهش قیمت دلار آزاد و رشد شاخص‌کل بورس و افزایش ارزش ریالی بازار سرمایه 
در فروردین امسال، شاهد افزایش شدید ارزش دلاری بازار سهام در مقایسه با اسفند ۱۴۰۳ 
بودیم. همان‌طور که گفته شد، دلیل اصلی این رشد، آغاز مذاکرات سیاسی میان ایران و 
آمریکا در فروردین‌ماه و کاهش ریسک‌های سیاسی بود که موجب رشد بازار سرمایه و ریزش 

قیمت‌ها در بازار‌های موازی شد.
نمودار زیر، ارزش دلاری بازار سرمایه در ماه‌های اخیر را نشان می‌دهد.

اگر به نمودار دقت کنیم، متوجه خواهیم شد که در ماه‌های بهمن و اسفند ۱۴۰۳، با افزایش 
شدید ریسک‌های سیاسی، ارزش دلاری بازار سهام به دلیل بالا رفتن قیمت دلار در بازار آزاد 

)در نتیجه انتظارات تورمی(، به‌شدت کاهش یافت.
در فروردین‌ماه، ارزش ریالی بازار سرمایه نیز رشد قابل‌توجهی را تجربه کرد و منجر به رشد 

دلاری این بازار شد.
به‌طور خلاصه، باید گفت تنها با از بین رفتن ریسک‌های سیاسی و آغاز مذاکرات ایران و آمریکا 
در فروردین‌ماه ۱۴۰۴، شرایط به نفع بازار سرمایه تغییر کرد. همزمان با کاهش قیمت دلار آزاد 
و طلا در بازار‌های موازی، بازار سهام روندی صعودی به خود گرفت و شاخص‌کل بورس نیز با 
رشد ۱۳.۵ درصدی در فروردین‌ماه امسال، بیشترین بازدهی را در بین بازار‌های مالی ثبت کرد.

پیش نویس ضوابط منتشر شد

گامی برای ساماندهی معاملات برخط طلا
وزارت صمت پیش نویس ضوابط خاص رسته شغلی معاملات برخط طلا )به جز زیورآلات 
طلا( را با هدف ملاحظه و اعلام نظر عموم مردم و فعالان اقتصادی در پایگاه اطلاع رسانی 

قوانین کشور منتشر کرد.
به گزارش بازار، این پیش نویس در راستای اجرای آیین نامه اجرایی ماده ۲۴ قانون بهبود 
مستمر محیط کسب و کار تهیه و در اجرای تبصره ماده )۱۱( آیین نامه اجرایی موضوع ماده 
)۱۲( قانون نظام صنفی و با رعایت قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز ضوابط خاص رسته شغلی 
سامانه معاملات برخط طلا اتحادیه کشوری کسب و کارهای مجازی برای صدور و تمدید 

پروانه کسب تهیه شده است.
بر این اساس سامانه معاملات برخط طلا باید شامل انواع بسترهای نرم افزاری و سخت افزاری 
معاملات برخط طلا و نماد اعتماد الکترونیکی باشد. بر این اساس فروشنده فرد صنفی دارای 
پروانه کسب در رسته صنفی با عنوان فروش برخط طلاست که از طریق سامانه معاملات 

طلا اقدام به فروش می کند.
طبق این گزارش طلا تحویلی به صندوق ذخیره باید انواع شمش طلا مشمول استاندارد 
شماره ۸۷۱۸ سازمان ملی استاندارد ایران باشد و طلای تحویلی به خریدار در ابعاد و وزن 
های مختلف از طریق صندوق های ذخیره تحویل مشتری باشد ضمن اینکه محل نگهداری 
و ذخیره طلا از جمله بورس کالا و بانک ها و صندوقهایی که بر اساس فهرست اعلامی بانک 

مرکزی تعیین می شود، هستند.
در صورت بروز هر گونه تخلف، افراد می توانند گزارش های مربوط به تخلفات مشاهده شده 
را به صورت الکترونیکی ثبت و به نهادهای نظارتی و فروشنده ارسال کنند از این رو سامانه 
 ، novin.iranianasnaf.ir اصناف سامانه الکترونیکی صدور پروانه کسب اصناف به نشانی
سامانه اینماد سامانه الکترونیکی اعطا نماد الکترونیکی به نشانی enamad.ir و سامانه جامع 

تجارت سامانه جامع تجارت ایران به نشانی ntsw.ir پاسخگوی مردم است.
در بخش دیگر این سامانه به شرایط عمومی و اختصاصی در خصوص معاملات برخط طلا 

عنوان شده است.

با پایان قانون پنج ساله توسعه ششم انجام شد

پایان ممنوعیت واردات کالاهای خارجی 
دارای مشابه ایرانی

معاونت حقوقی رئیس‌جمهور اعلام کرد، با پایان قانون پنج ساله توسعه ششم، ممنوعیت 
واردات کالاهای دارای مشابه ایرانی برداشته شده و قانون جدید چنین محدودیتی ندارد.

به گزارش فارس، معاون حقوقی رئیس‌جمهور در نامه‌ای به معاون صنایع عمومی وزارت 
صنعت، معدن و تجارت اعلام کرد که با پایان یافتن قانون برنامه ششم توسعه، ممنوعیت 
واردات کالاهای خارجی دارای مشابه ایرانی به‌صورت قانونی برداشته شده است. بر اساس آنچه 
در نامه مورخ دهم اردیبهشت ماه آمده،‌ این ممنوعیت که بر اساس ماده ۱۶ قانون »حداکثر 
استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور« اعمال می‌شد، تا پایان برنامه ششم معتبر بود و در 

قانون برنامه هفتم توسعه جایگزینی برای آن پیش‌بینی نشده است.
بر اساس ماده ۲۲ قانون احکام دائمی برنامه‌های توسعه کشور، اعمال موانع غیرتعرفه‌ای و غیر 
فنی برای واردات، به جز در مواردی که رعایت موازین شرعی اقتضا می‌کند، ممنوع است.در 
همین راستا، معاونت حقوقی رئیس‌جمهور پیشنهاد کرده است که به جای اعمال ممنوعیت، 
از ابزارهای تعرفه‌ای یا ضوابط فنی برای مدیریت واردات کالاهای خارجی دارای مشابه ایرانی 
استفاده شود تا ضمن حمایت از تولید داخلی، حقوق مکتسبه واردکنندگان نیز حفظ گردد.

اعضای کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی ایران مطرح کردند؛

بازگشت کوتاژهای صادراتی و کوتاه کردن 
مراحل ثبت سفارش و تخصیص ارز

اختلالات سامانه جامع تجارت، مشکل گمرک با این سامانه و روند طولانی تخصیص ارز 
موضوع اصلی کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی ایران بود برخی از اعضا خواستار بازگشت 
روش قبلی یعنی تبادل کوتاژهای صادراتی و ارتباط مستقیم واردکننده و صادرکننده بودند 

تا روند تخصیص ارز کوتاه تر شود.
به گزارش برنا، نشست کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی ایران در حالی برگزار شد که عمده 
بحث‌های مطرح شده در خصوص عدم تخصیص ارز از سوی بانک مرکزی، مشکلات گمرک 
با سامانه جامع تجارت و اختلال مداوم این سامانه در سال جاری بود. به گفته فعالان صنعتی 
این مشکلات سبب شده که از ابتدای سال تاکنون کمترین میزات ترخیص کالا و مواد اولیه 

از گمرکات کشور را شاهد باشیم.
بحث دیگر هزینه‌های سامانه مبادله ارز است عبدی عضو کیسیون صنعت اتاق ایران در گفت‌و‌گو 
با خبرنگار اقتصادی برنا در این خصوص گفت: روند ثبت سفارش بسیار سخت شده، عدم 
امکان ویرایش و ایرادات ساختاری و مشکلات نرم افزاری سبب شده که مشکل اصلی ما پیدا 
کردن و خریدن مواد اولیه و حمل آن به کشور از طریق دور زدن تحریم‌ها نباشد بلکه مشکل 

ما نحوه ثبت سفارش در داخل کشور است.
آریا صادق نیت عضو کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی ایران در گفت‌و‌گو با خبرنگار اقتصادی برنا 
در خصوص مبحث مطرح شده در این نشست گفت: عمده بحث‌های مطرح شده مشکل عدم 
تخصیص ارز و ترخیص کالا و مواد اولیه از ابتدای سال و مشکلات سامانه جامع تجارت بود.

وی ادامه داد: واحد‌های صنعتی به دلیل عدم واردات مواد اولیه و روند طولانی تخصیص 
و ترخیص دچار مشکل شده‌اند و تیراژ تولید آنها کاهش پیدا کرده است ضمن آنکه 
بسته حمایتی دولت برای حمایت از صنایع که در سال گذشته از قطع گاز و ناترازی 
انرژی ضربه خوردند ناکارامد بوده و کمکی به ما نکرده است. وزارت صمت بسیار تلاش 
کرد که این بسته عملیاتی و کارآمد باشد تا بخشی از خسارت‌های وارده به صنایع جبران 
شود، اما سایر دستگاه‌ها و ارگان‌ها به خصوص نهاد‌های ذینفع همکاری نکردند و عملا 
وزارت صمت دست تنها ماند. این درحالیست که دستورالعمل‌های این بسته هنوز به 

دستگاه‌های ذیربط ابلاغ نشده است.
صادق نیت افزود: اتاق ایران و کمیسیون صنعت مشکلات را مطرح کردند و راه‌های کارشناسی 
نیز ارائه دادند در مقابل نیز اعلام شده که روند تخصیص ارز و صف آن کوتاه خواهد شد ضمن 
آنکه اعام کردند دوباره روند تبادل کوتاژ‌های صادراتی با واردکنندگان در هفته‌های آتی 

برقرار خواهد شد که امیدواریم این اتفاق زودتر صورت بگیرد.

    خبر

خاموشی‌های گسترده در کشور، زندگی روزمره 
مردم و فعالیت واحدهای صنعتی و بخش کشاورزی 
را با اختلال مواجه کرده است. کارشناسان انرژی 
هشدار می‌دهند این مشکل تنها ناشی از افزایش 
مصرف نیست، بلکه نشان‌دهنده ضعف‌های 
ساختاری در شبکه توزیع و کمبود سرمایه‌گذاری 

در زیرساخت‌های انرژی کشور است.
به گزارش میزان، افزایش ناگهانی قطعی‌های برق در سراسر 
کشور در هفته‌های اخیر، به معضلی جدی تبدیل شده است.  
برخلاف چند سال گذشته که خاموشی‌ها عمدتاً محدود به 
تابستان بود، از سال قبل خاموشی‌ها در پاییز و زمستان نیز 
ادامه پیدا کرد و امسال نیز از اوایل بهار شاهد قطعی‌های 
مکرر هستیم که این موضوع نشان‌دهنده آن است که شبکه 
برق کشور حتی در فصولی که مصرف در اوج قرار ندارد نیز 

با فشار مضاعف مواجه است.
گزارش‌های میدانی از شهر‌های کوچک و بزرگ حاکی از آن 
است که برخی از قطعی‌های برق بین ۲ تا ۴ ساعت ادامه دارد 
که اغلب این قطعی‌ها بدون اعلام قبلی بوده و زندگی روزمره 
مردم و فعالیت کسبه را با مشکلات جدی مواجه کرده است.

پس از تشدید خاموشی‌های با برنامه و بی‌برنامه در 
شهرستان‌های اطراف تهران و دیگر شهرها، خاموشی‌های 

برنامه‌ریزی شده از روز گذشته به شهر تهران بازگشت.
این در حالی است که مسئولان، افزایش دمای ناگهانی و 
رشد مصرف را دلیل اصلی این قطعی‌ها عنوان می‌کنند، 
اما کارشناسان انرژی معتقدند مشکل اصلی تنها افزایش 
مصرف نیست. بلکه چالش‌های زیرساختی نیز یکی از عوامل 

تشدیدکننده قطعی‌های مکرر برق است.
البته وزیر نیرو پیش‌بینی کرده است که با اجرای برنامه‌های 
در دست اقدام و همکاری وزارت نفت در تامین سوخت لازم 
برای نیروگاه‌ها، زمستان امسال را بدون خاموشی سپری 
کنیم و از سویی تا تابستان سال ۱۴۰۵، ناترازی برق مدیریت و 
برطرف شود.قطعی‌های برق پیامد‌های سنگینی برای صنایع 
کشور به همراه دارد. در کارخانه‌های تولیدی و صنعتی، 
هرگونه وقفه در تأمین برق موجب توقف خطوط تولید، 

کاهش بهره‌وری و افزایش هزینه‌های عملیاتی می‌شود.  
این مشکل به‌ویژه برای صنایع انرژی‌بر مانند فولاد، سیمان و 
پتروشیمی که نیازمند برق پایدار هستند، مشکلات فراوانی 
ایجاد کرده است. برخی واحد‌های صنعتی مجبور به استفاده 

از ژنراتور‌های دیزلی شده‌اند که هزینه تولید را به شدت 
افزایش داده است.در شهر‌های صنعتی برخی از واحد‌های 

تولیدی نیز مجبور به کاهش ساعات کاری شده‌اند.  
مدیر یک کارخانه تولیدی در این باره به میزان می‌گوید که در 
هفته گذشته ۲ بار با قطعی برق مواجه شده که هر بار توقف 
خط تولید و خسارت مالی قابل توجهی به همراه داشته است.

قطعی‌های مکرر برق، کشاورزان را نیز با چالش‌های جدی 
مواجه کرده است. قطعی برق موجب اختلال در عملکرد 
پمپ‌های آب و سیستم‌های آبیاری تحت فشار شده که نتیجه 
آن کاهش رطوبت خاک و تنش آبی برای محصولات است.  
یک کشاورز در ورامین به خبرنگار میزان گفت: در روز‌های 
اخیر، به‌دلیل قطعی برق، نتوانسته‌ایم مزارع خود را به‌موقع 
آبیاری کنیم و این موضوع کیفیت محصول را تحت تأثیر قرار 
داده است. این وضعیت به‌ویژه برای محصولات استراتژیک 
مانند گندم و جو که در آستانه برداشت هستند، نگران‌کننده 
است.کارشناسان کشاورزی هشدار می‌دهند تداوم این روند 
می‌تواند در کوتاه‌مدت به کاهش تولید محصولات اساسی و 
در بلندمدت به تهدید امنیت غذایی کشور منجر شود. صنایع 
کوچک و متوسط که سهم قابل‌توجهی در اشتغال‌زایی دارند 
نیز از قطعی‌های برق متضرر شده‌اند. یک تولیدکننده لوازم 

خانگی که در مشهد کارخانه دارد به خبرنگار میزان می‌گوید 
به‌دلیل قطعی‌های مکرر، نتوانسته است سفارشات خود را 
طبق برنامه زمان‌بندی شده تکمیل کند که این موضوع به 

اعتبار کسب‌وکارش لطمه زده است.
این وضعیت در بلندمدت می‌تواند به کاهش رقابت‌پذیری 
صنایع داخلی در بازار‌های منطقه‌ای منجر شود؛ کارشناسان 
اقتصادی هشدار می‌دهند تداوم این روند ممکن است 
موجبات کاهش سرمایه‌گذاری در بخش صنعت را فراهم 
آورد.در حالی که قطعی‌های اخیر نشان‌دهنده ضعف‌های 
ساختاری در نظام انرژی کشور است، به‌نظر می‌رسد حل 

این مشکل نیازمند عزم ملی و سرمایه‌گذاری کلان است.
امروزه، زندگی و فعالیت‌های اقتصادی در غیاب برق غیرقابل 
تصور است. افزایش نفوذ برق در تمام بخش‌های مصرف، از 
خانگی و صنعتی گرفته تا کشاورزی و خدمات، نشان‌دهنده 

اهمیت فزاینده این منبع انرژی در جهان است.  
افزایش چشم‌گیر سهم برق در کل انرژی  � 

مصرفی جهان
در همین زمینه هاشم اورعی، کارشناس انرژی در گفت‌و‌گو 
با میزان اظهار کرد: جهان در حال حاضر در یک دوره گذار 
انرژی قرار دارد که با تغییرات اساسی در منابع و مصرف انرژی 

همراه است.  وی ادامه داد: یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های این 
گذار، افزایش عمق نفوذ برق است به این معنا که سهم برق 
در کل انرژی مصرفی جهان به‌طور پیوسته در حال افزایش 
است و نقش حیاتی‌تری در زندگی روزمره و فعالیت‌های 
اقتصادی ایفا می‌کند.این کارشناس انرژی با استناد به برخی 
آمار‌ها در مورد روند افزایش تقاضا برای برق گفت: بر اساس 
پیش‌بینی‌ها، تا ۲۵ سال دیگر که به عنوان پایان دوره گذار 
انرژی در نظر گرفته می‌شود، شاهد تغییرات چشم‌گیری در 
تقاضا حامل‌های انرژی خواهیم بود.  اورعی معتقد است در 
حالی که تقاضا برای سوخت‌هایی مانند زغال سنگ به سمت 
صفر می‌رود و تقاضا برای نفت و گاز نیز کاهش می‌یابد، تقاضا 
برای برق به‌طور قابل توجهی افزایش می‌یابد و به حدود ۱.۶ 
برابر می‌رسد.وی با بیان اینکه افزایش تقاضا برق ناشی از 
جایگزینی آن با سایر حامل‌های انرژی است، عنوان کرد: این 
روند در بخش‌های مختلف اقتصادی و زندگی روزمره قابل 
مشاهده است به‌طور مثال گسترش خودرو‌های برقی باعث 
جایگزینی بنزین با برق می‌شود.اورعی ادامه داد: همچنین 
وابستگی به برق در بخش خانگی به‌طور فزاینده‌ای افزایش 
یافته است. از شارژ تلفن همراه گرفته تا استفاده از لوازم 
خانگی و سیستم‌های گرمایشی و سرمایشی، نیاز مستقیمی 
به برق دارد.به گفته این کارشناس انرژی بخش صنعت به 
شدت به برق وابسته است. الکتروموتورها، پمپ‌ها و سایر 
تجهیزات صنعتی برای عملکرد خود به برق متکی هستند 
و پمپ‌ها و سایر تجهیزات کشاورزی نیز به‌طور گسترده‌ای 
برقی شده‌اند.اورعی به بررسی دلایل تداوم خاموشی‌های 
اخیر پرداخت و افزود: با توجه به آمار رسمی در ۱۴ اردیبهشت 
سال جاری، مصرف برق کشور نسبت به روز مشابه سال 
گذشته ۳۳ درصد افزایش یافته که معادل ۲۰ هزار مگاوات 
است و احتمال دارد ناترازی در پیک مصرف برق به ۲۴ هزار 
مگاوات هم برسد.وی ۲ عامل اصلی »نبود مدیریت مصرف« 
و »شکاف تولید و تقاضا« را دلیل ناترازی‌های برق عنوان کرد 
و توضیح داد: هیچ برنامه عملیاتی برای بهینه‌سازی مصرف 
اجرا نشده و از سویی در سال ۱۴۰۲ تقاضا سه برابر سریع‌تر 
از تولید رشد کرده است.این کارشناس انرژی هشدار داد: با 
ادامه روند مصرف برق، قطعی‌های برق در تابستان ۱۴۰۳ 
هم در بخش خانگی و هم صنعتی، کشاورزی و خدمات 
گسترده‌تر خواهد بود و این پیش‌بینی بر اساس آمار رسمی 

است، نه تحلیل شخصی.

از اختلال در زندگی روزمره تا افزایش هزینه‌ واحد‌های صنعتی

تولید در خاموشی

سیاست‌های غلط صندوق موجب نارضایتی شدید بازنشستگان شده و به عوارض مخربی 
انجامیده؛ از جمله، عدم صدور احکام طبقه‌بندیِ ۲۸سال خدمت بازنشستگان وزارت 

بهداشت با تاخیر۴ ساله، یکی از مشکلات اساسی ناشی از سوءمدیریت ا‌ست.
به گزارش ایلنا، »عبدالرضا جهانمردی« مدرس سابق دانشگاه و فعال صنفی بازنشستگان 
دانشگاه علوم پزشکی با بیان اینکه مدیریت غلط صندوق‌های بازنشستگی به خصوص 
صندوق کشوری، زندگی و آتیه‌ی بازنشستگان را دچار مشکلات اساسی کرده است؛ تصریح 
کرد: چند دهه پیش صندوق‌های بازنشستگی، نهادهایی سر پا، مطمئن و سرشار از ثروت 

بودند، چه شد که به این حال و روز افتادند؟
این فعال صنفی ادامه می‌دهد: سیاست‌های غلط اقتصادی صندوق بازنشستگی کشوری 
به ویژه فقدان برنامه‌ریزی به‌روز و ناکارآمدی مدیریت، زخم‌های عمیقی بر پیکر نحیف و 
ناتوان بازنشستگان کشوری وارد نموده است و متاسفانه این رویه غلط همچنان با قدرت 

بسیار ادامه دارد.
جهانمردی به چند نمونه از این سیاست‌های غلط و اثرات مخرب آن‌ها بر موجودیت صندوق 
بازنشستگی کشوری می‌پردازد: عدم واریز وجوه حاصل از فروش سهام آلومینیوم جنوب به 
صندوق کشوری، یکی از معضلات اساسی‌ست؛ بنا بر اظهارات بیگدلی، نماینده خدابنده 
در مجلس دوازدهم، مقرر بوده ۹ همت همسان‌سازی سال۱۴۰۱و معوقات و مطالبات 
بازنشستگان کشوری از جمله معوقات۲۰ ماهه مربوط به  ۱۵ درصد احکام ترمیمی ۲۰۰ 
هزار بازنشسته وزارت بهداشت و دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور، با تاخیر۴ ساله از این 
محل تامین تامین و پرداخت شود اما متاسفانه تا امروز این اتفاق نیفتاده؛ چرا وجه حاصل 
از فروش سهام آلومینیوم جنوب به صندوق بازنشستگی کشوری پرداخت نشد؟ این وجوه 

کجا رفت و به جیب چه کسانی سرازیر شد؟!
به گفته این پژوهشگر بازنشسته، سیاست‌های غلط صندوق موجب نارضایتی شدید 
بازنشستگان شده و به عوارض مخربی انجامیده؛ از جمله، عدم صدور احکام طبقه‌بندیِ 
۲۸سال خدمت بازنشستگان وزارت بهداشت با تاخیر۴ ساله، یکی از مشکلات اساسی 

ناشی از سوءمدیریت ا‌ست.
این بازنشسته دانشگاه علوم پزشکی ادامه می‌دهد: عدم پیگیری و پرداخت معوقات یک گروه 
بازنشستگان قبل از سال۹۶ از جمله حق ایثارگری، یکی دیگر از نشانه‌های این بحران عمیق 
است؛ در پرداخت مطالبات این بازنشستگان یک تاخیر بیش از ۴ ساله اتفاق افتاده است.

جهانمردی »درمان« را یکی دیگر از مشکلات اساسی بازنشستگان کشوری می‌داند و در این 
رابطه می‌گوید: انعقاد قرارداد بیمه تکمیلی با شرکتی که با بررسی دقیق خبرگان بازنشسته 
بیش از۲۲۰۰ شکایت داشته، آنهم قراردادی با سقف تعرفه‌ی بسیار پایین و خدمات ناکارآمد 
و فرانشیز هزینه‌زا، موجب افول سطح خدمات درمانی بازنشستگان شده؛ این قراردادهای 
ناکارآمد ماده ۸۵ بیمه تکمیلی بازنشستگان را به محاق برده و به دست فراموشی سپرده 

است. به اینها باید پرداخت خسارات بیمه تکمیلی با تاخیر۱ساله درسال۱۴۰۴ را افزود.
به گفته این مدرس سابق دانشگاه، در زمینه افزایش حقوق‌ها و اجرای همسان‌سازی نیز 
اجحاف در حق بازنشستگان شده است: عدم پرداخت معوقات ۸ ماهه اجرای مرحله اول 
همسان‌سازی سال۱۴۰۳ تاکنون و مخالفت مدیریت صندوق با نظرات خبرگان بازنشسته 
مبنی بر لزوم بازنگری در شیوه‌نامه غلط محاسبه همسان‌سازی که موجب یک ضرر و زیان 
حداقل ۱تا ۲ میلیون تومانی برای بازنشستگان کشوری شده، نشانه‌هایی از این اجحاف 
سنگین است.این فعال صنفی بازنشستگان کشوری اضافه می‌کند: در عین حال، عدم توجه 

به خواسته‌ی به حق بازنشستگان کشوری مبنی بر افزایش دایم حقوق سالانه متناسب 
با نرخ تورم، منجر به بروز یک بحران معیشت عمیق شده است؛ امسال افزایش حقوق 
بازنشستگان کشوری از جمله بازنشستگان دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور فقط ۲۰ درصد 
بوده است، این ۲۰ درصد در مقابل تورم ۱۰۰ درصدی یا حتی بیشتر اقلام اساسی زندگی 
چیزی شبیه هیچ است و بحران معیشت را عمیق‌تر می‌کند.به اعتقاد جهانمردی، اوضاع 
به گونه‌ای پیش رفته که کارمندی که زمان اشتغال با حقوق پایان ماه می‌توانست زندگی 
خود و خانواده‌اش را به راحتی اداره کند حالا پانزده یا بیست سال بعد از بازنشستگی، در 
مخمصه‌ی معیشت گیر کرده و با حقوقی که به عنوان مستمری بازنشستگی می‌گیرد، 
نمی‌تواند هزینه‌های دو هفته از هر ماه را تامین کند.او تاکید می‌کند که »بسیاری از این 
کارمندان، نیروهای متخصص و تحصیلکرده‌ی قدیمی هستند که زمانی متعلق به طبقه 
متوسط کشور بودند و زندگی راحتی داشتند اما حالا به زیر خط فقر سقوط کرده‌اند، در 
واقع آنچه با سیاست‌های غلط دولت و صندوق‌های بازنشستگی اتفاق افتاده، حذف طبقه 
متوسط کشور است؛ امروز چیزی به نام طبقه متوسط نداریم؛ مزدبگیران از مزدبگیران 
ساده گرفته تا تحصیل‌کردگان و نیروهای مجرب، همه به دره‌ی فقر مطلق سقوط کرده‌اند 
و طناب نجات برای خروج از این دره‌ی عمیق ندارند«.به گفته این فعال صنفی، نه تنها 
میزان تطابق حقوق‌ها با هزینه‌های زندگی به پایین‌ترین سطح ممکن رسیده بلکه سطح 
خدمات رفاهی بازنشستگان نیز تقلیل یافته است.جهانمردی در این رابطه توضیح می‌دهد: 
برنامه‌ریزی برای امور رفاهی بازنشستگان بسیار ناکارآمد است؛ بازنشسته برای یک سفر 
زیارتی به مشهد یا یک سفر سیاحتی به کیش، باید ماه‌ها و ماه‌ها انتظار بکشد؛ این انتظار 
طولانی و بی برنامگی، حق بازنشستگان نیست.او در پایان می‌گوید: در نتیجه می‌خواهم 
بگویم در حال حاضر، یک بحران اقتصادی برای یک میلیون و ۶۰۰ هزار بازنشسته کشوریِ 
زیر خط فقر اتفاق افتاده است؛ مدیران باید پاسخگو باشند، از مدیران فعلی و گذشته‌ی 
صندوق بازنشستگی گرفته تا دولت و شخص رئیس جمهور؛ اما نه تنها پاسخی در کار 
نیست بلکه آنچه به بوته‌ی فراموشی سپرده شده، معیشت و آسایش بازنشسته است. 

بازنشستگان جزو اولویت‌های مسئولان کشور نیستند.

همسان‌سازی غلط اجرا شد

سقوط رفاه در زندگی بازنشستگی
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‏پیام رهبر انقلاب اسلامی به همایش یکصدمین سال‌
گشت بازتأسیس حوزه علمیه قم

الزامات حوزه »پیشرو و سرآمد«
حضرت آیت‌‎الله خامنه‌ای رهبر انقلاب اسامی در پیامی به همایش »یکصدمین 
سال‌گشت بازتأسیس حوزه علمیه قم«، ضمن تبیین عناصر و کارکِردهای گوناگون 
حوزه به بیان الزامات تحقق یک »حوزه پیشرو و سرآمد« که نوآور، بالنده، به‌روز، 
پاسخگوی مسائل نوپدید، مهذّب، دارای روحیه پیشرفت و مجاهدت و هویت انقلابی 
و همچنین مستعد برای طراحی نظامات اداره جامعه است، پرداختند و تاکید کردند: 
مهمترین وظیفه حوزه »بلاغ مبین« است که از برترین مصادیق آن ترسیم خطوط 
اصلی و فرعی تمدّن نوین اسلامی و تبیین و ترویج و فرهنگ‌‌سازی آن در جامعه است.  
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای پیام خود به بیان تاریخچه شکل‌گیری حوزه مبارک 
قم در میانه‌ی‌ حوادث بزرگ و سهمگینِ طلیعه‌ی قرن چهاردهم هجری شمسی و 
نقش آیت‌الّل حاج شیخ عبدالکریم حائری در بنیان‌گذاری و ماندگاری و رشد حوزه 
پرداختند و افزودند: یکی از افتخارات حوزه علمیه قم این است که از آن خورشیدی 
چون حضرت روح‌الّل سر برآورد و این حوزه در کمتر از شش ‌دهه، قدرت معنوی و 
وجهه‌ی‌ مردمی خود را به آنجا رساند که توانست رژیم خائن و فاسد و فاسق پادشاهی 
را به دست مردم ریشه‌کن کند و پس از قرنها، اسلام را در جایگاه حاکمیّت سیاسی 

کشور بنشاند. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اینکه حوزه علمیه فقط یک مؤسّسه‌ی تدریس 
و درس‌خوانی نیست بلکه مجموعه‌ای از علم و تربیت و کارکردهای اجتماعی و 
سیاسی است به تبیین سرفصل‌هایی پرداختند که می‌تواند حوزه را به معنی واقعی 

»پیشرو و سرآمد« کند.
ایشان در تبیین اولین سرفصل، حوزه قم را مرکزی با سرمایه‌ی سترگ علمی شیعه 
دانستند که محصول اندیشه‌ورزی و پژوهشگریِ هزاران عالمِ دینی در دانش‌هایی 

همچون فقه و کلام و فلسفه و تفسیر و حدیث، در طول هزار سال است. 
رهبر انقلاب با اشاره به پدیده‌های پیچیده و پرُتعداد در زندگی انسان ها و سؤالهای 
بی‌سابقه‌ای که فقه معاصر باید آماده پاسخ به آنها باشد، خاطرنشان کردند: امروز با 
تشکیل نظام سیاسی اسام، سؤال اصلی، چگونگی نگاه کلان شارع به ابعاد فردی 
و اجتماعی زندگی بشر و پایه‌های اصولی آن است و فتوای فقیه در هر مسئله باید 

نشان‌دهنده‌ی بخشی از این نگاه کلان باشد. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای یکی از وظایف مهم حوزه علمیه را به عنوان یک مرکز علمی 
ارزشمند و دارای پشتوانه علمی هزارساله، پاسخگویی به مسائل مربوط به حکمرانی 
اسلامی و نحوه اداره جامعه دانستند و افزودند: مسائلی همچون روابط دولت با مردم 
و با دولتها و ملّتهای دیگر، موضوع نفی سبیل، نظام اقتصادی و پایه‌های اصولی نظام 
اسامی، منشأ حاکمیّت از نظر اسام، نقش مردم در آن و موضع‌گیری در قضایای 
مهم و در مقابل نظام سلطه، مفهوم و محتوای عدالت، و ده‌ها موضوع اساسی و بعضاً 
حیاتی دیگر، از جمله مسائلی هستند که باید برای آنها پاسخ فقهی وجود داشته باشد.

ایشان در تبیین دومین سرفصل از حوزه »پیشرو و سرآمد« با تأکید بر اینکه حوزه 
نهادی برونگرا است که خروجی آن در همه‌ی سطوح، در خدمت فکر و فرهنگ جامعه 
و انسانها است، مهمترین وظیفه حوزه را »بلاغ مبین« دانستند و خاطرنشان کردند: 

لازمه انجام این وظیفه تربیت نیروی مهذّب و کارآمد است.
رهبر انقلاب اسلامی دامنه‌ی بلاغ مبین را گستره‌ای عظیم از معارف والای توحیدی تا 
وظایف شخصی شرعی و از تبیین نظام اسلامی و شاکله و وظایف آن تا سبک زندگی 
و محیط زیست و حمایت از طبیعت و عرصه‌ها و زوایای دیگر حیات بشری  دانستند 
و با تأکید بر اینکه یکی از اشکالات حوزه عدم تناسب میان آورده‌های تبلیغی آن با 
واقعیّت‌های فکری و فرهنگی در میان مردم بویژه جوانان است، خاطرنشان کردند: 
صدها مقاله و مجلّه و گفتارهای مجلسی و تلویزیونی و امثال آن در حوزه، در برابر 
سیل القائات مغالطه‌آمیز، نمیتواند وظیفه‌ی »بلاغ مبین« را چنان‌که نیاز و شایسته 

است، به انجام رساند. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای انجام صحیح وظیفه »بلاغ مبین« در حوزه را نیازمند دو 
عنصر کلیدیِ »تعلیم« و »تهذیب« دانستند و افزودند: رساندن پیامی که به‌روز و 
پرُکننده‌ی خلأ و برآورنده‌ی هدف دین باشد، حتماً نیازمند آموزش و فراگیری است 
و باید روش های اقناع قوی، آشنایی با شیوه‌ی گفتگو، آگاهی از نوع تعامل با افکار 
عمومی و فضای رسانه‌ای و مجازی، انضباط در مواجهه با عنصر مخالف، به طلبه آموزش 

داده و با تمرین و ممارست، او آماده‌ ورود به این میدان شود.
ایشان با تأکید بر اینکه موضع ایجابی و حتّی تهاجمی در کار تبلیغ مهمتر از موضع 
دفاعی است، افزودند: برای برآورده شدن این هدف، حوزه باید »مجاهد فرهنگی« تربیت 
کند و در کنار تربیت چنین نیروهایی، باید تربیت نیرو جهت وظایف خاص در نظام 
و اداره‌ی کشور و نیز سامان دادن به درون حوزه‌ی علمیّه  نیز مورد توجه قرار گیرد. 
رهبر انقلاب شناخت و حفظ و تقویت »هویت جهادی« حوزه را سومین سرفصل 
»حوزه سرآمد و پیشرو« برشمردند و با اشاره به پیام پرمحتوا و تکان دهنده امام 
خمینی )ره( به روحانیت در اواخر سال ۱۳۶۷، افزودند: امام راحل در آن پیام، علما 
را پیش‌گام در میدان جهاد و حمایت از میهن و حمایت از مظلومان معرّفی و در 
عین حال نگرانی خود را از اینکه جریان تحجّر و تقدّس‌نمایی، حوزه‌ی علمیّه را دچار 
وسوسه‌ی جدایی دین از سیاست و فعّالیّت‌های اجتماعی کند و راه درست پیشرفت 

را مسدود سازد، اعلام کردند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، این دغدغه  امام بزرگوار را ناشی از جریان خطرناکی دانستند 
که دخالت حوزه در مسائل اساسی مردم و ورود در فعّالیّت‌های اجتماعی و سیاسی و 
مبارزه‌ی آن با ظلم و فساد را منافی با قدسیّت دین می داند و روحانیّت را به صلحِ‌ کل 

بودن و دوری کردن از مخاطرات ورود در سیاست سفارش میکند. 
ایشان در این خصوص تأکید کردند: قدسیّت دین بیش از همه‌جا در میدانهای جهاد 
فکری و سیاسی و نظامی برُوز میکند و با فداکاری و جهادِ حاملانِ معارف دین و نثار 
خون پاک آنان تثبیت میشود، بنابراین حوزه‌ی علمیّه برای حفاظت از اعتبار معنوی 
و وفاداری به فلسفه‌ی وجودی‌اش هرگز نباید از مردم و جامعه و مسائل اساسی آن 
جدا شود و جهاد را در همه‌ی گونه‌هایش در هنگام نیاز، وظیفه‌ی قطعی خود بداند. 
رهبر انقلاب مشارکت در تولید و تبیین نظامات اداره جامعه را  چهارمین سرفصل از 
»حوزه پیشرو و سرآمد« برشمردند و خاطرنشان کردند: این خلأ را حوزه باید پرُ کند 
و این در شمار وظایف حتمی حوزه‌ی علمیّه است و امروز نمیتوان فقاهت را  همچون 
ناآگاهان، غرق شدن در احکام فردی و عبادی دانست زیرا »فقهِ امّت‌ساز«، محدود به 

احکام عبادی و وظایف فردی نیست. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای آشنایی حوزه با یافته‌های روز جهان و همچنین همکاری با 

دانشگاه را از ضروریات طرّاحی و تنظیم نظامات اجتماعی برشمردند.
ایشان، پنجمین سرفصل »حوزه پیشرو و سرآمد« را نوآوری های تمدنی در چارچوب 
پیام جهانی اسلام دانستند و تاکید کردند: برجسته ترین انتظار از حوزه علمیه زمینه 
سازی برای »استقرار تمدّن اسلامی« است، تمدّنی که در آن، علم و فنّاوری و منابع 
انسانی و منابع طبیعی و همه‌ی توانایی‌ها و همه‌ی پیشرفتهای بشری و حکومت و 
سیاست و نیروی نظامی و هر آنچه در اختیار بشر است، در خدمت عدالت اجتماعی 
و رفاه عمومی و کاستن از فواصل طبقاتی و افزودن بر پرورش معنوی و ارتقاء علمی 

و شناخت روزافزون طبیعت و استحکام ایمان به کار میرود.
رهبر انقلاب، تمدّن اسلامی را نقطه‌ی مقابل تمدّن کج‌نهادِ مادّی کنونی خواندند و 
تأکید کردند: این تمدّنِ باطل بر اساس سنت حتمی آفرینش رفتنی است و وظیفه‌ی 
ما کمک به ابطال این باطل و تدارک تمدّن جایگزین در نظر و عمل است و حوزه‌‌ی 
علمیّه در این بخش وظیفه‌ای خطیر بر دوش دارد که در درجه‌ی اوّل، ترسیم خطوط 
اصلی و فرعی تمدّن نوین اسلامی و سپس تبیین و ترویج و فرهنگ‌سازی آن در جامعه 

است و این از جمله‌ی برترین مصادیق »بلاغ مبین« است. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تاکید بر توجه به دو عنصر زمان و مکان در اجتهاد و 
مراقبت از اینکه نوفهمی تبدیل به ناخالص سازی شریعت نشود،درباره شرایط امروز 
حوزه علمیه قم خاطر نشان کردند: حضور هزاران مدرّس و مؤلفّ و محقّق و نویسنده و 
گوینده و متفکّر در معارف اسلامی و انتشار مجلّت علمی و تحقیقی و نگارش مقالات 
تخصّصی و عمومی،  تعداد بالای طلّب و فضلای صاحب فکر،حضور فعّال در همه‌ی 
میدانهای انقلاب و حتّی در میدان نظامی، گشودن راه به عرصه‌ی تبلیغات جهانی 
و تربیت هزاران طالب علم از ملتّهای گوناگون، توجّه فقهای تازه‌نفَس به مباحث 
مبتلا‌به معاصر، اقبال فضلای جوان به دقّت در نکات معرفتیِ متون معتبر اسامی 
بویژه کلام‌الّل مجید و ابتکار مهمِ تشکیل حوزه‌های علمیّه‌ی بانوان، همه نشان می 

دهد حوزه‌ی قم  مجموعه‌ای زنده و پویا است. 
ایشان بخش پایانی پیام خود را به توصیه‌هایی برای تحقق حوزه »پیشرو و سرآمد« 
اختصاص دادند. از جمله توصیه هایی که رهبر انقلاب در این بخش به آنها اشاره 

کردند، عبارتند از:
»لزوم به روز بودن حوزه«، »اهمیت دادن به تربیت نیرو در همه‌ی بخشها«، »افزایش  
رابطه حوزویان با مردم«، »مقابله مدبرانه مدیران حوزه با القائات مغرضانه‌ای که 
طلّب جوان را از آینده ناامید میکند«، »نگاه همراه با خوش بینی به نسل جوان و 
تعامل با آنها«، »تدوین دروس حوزه بر مبنای فقه روشن‌بین و پاسخگو و به‌روز همراه 
با فلسفه‌ی روشن و دارای امتداد اجتماعی و دانش کلام رسا و استوار و دارای قدرت 
اقناع« و »تقویت روحیه زهد، تقوا، قناعت، استغناء از غیر خدا، توکّل، پیشرفت و 

آمادگی برای مجاهدت«.

      خبر

رئیس مجلس گفت: کشور در حوزه اقتصادی 
از ناترازی ها یعنی ناترازی های آب، گاز و 
برق رنج می برد در همین ناترازی ها و حل 
مشکل آن، ما نیازمند فرهنگ کار، تولید و 

مصرف هستم.
به گزارش عصررسانه، محمدباقر قالیباف روز 
گذشته در آیین افتتاح سی و ششمین دوره 
نمایشگاه بین المللی کتاب تهران در مصلای امام 
خمینی )ره(، اظهار کرد: موضوع تربیت در هر 
فرهنگی به ویژه در فرهنگ اسلامی بسیار مهم و 
اساسی است. تربیت به فرموده امام راحل، اساس 
دنیا و عالم است. اگر تربیت انسان انجام نشود، از 
هر شیطانی مضرتر است. اگر تربیت صحیح و مفید 
باشد، برای انسان و جامعه از هر چیزی مفیدتر 
است. بدون شک بحث کتاب و کتابخوانی ارتباط 

مستقیمی با بحث تربیت دارد.
وی ادامه داد: در نظام اسامی ما، کتاب و 
کتابخوانی انسان را در نقطه‌ای قرار می‌دهد که 
در موضع صحیح زندگی خود قرار گیرد و بیشترین 
ابتکار و خلاقیت را داشته باشد. افتخار ما به عنوان 
یک ایرانی آن تمدن کهن و به عنوان یک مسلمان 

در تمدن اسلامی این است که معجزه پیامبر اکرم 
)ص( قرآن کریم بود.

قالیباف اظهار کرد: بدون شک کتاب یک عمق 
راهبردی در فرهنگ اسامی و ایرانی ما دارد و 
باید آن را اساسی بدانیم و به آن توجه کنیم. در 
این ۱۷ سال اخیر، نام گذاری‌های شعار سال با 
تاکید بر اقتصاد بوده و رهبر انقلاب بارها بر آن 

تاکید فرمودند و کاملًا درست است، اما یادمان نرود 
که رهبر انقلاب چندین نوبت همزمان با تاکید بر 
اقتصاد، بر توجه به مقوله فرهنگ هم تاکید کردند. 

مهم‌ترین شاخص رشد، فرهنگ است.
وی تاکید کرد: باید به فرهنگ توجه کنیم. شاخص 
اصلی پیشرفت کشور، فرهنگ است. حتی در 
اقتصاد هم که اولویت ماست، همه می‌دانیم که 

اقتصاد ما از ناترازی ها در بخش‌های مختلف از 
جمله انرژی و آب رنج می‌برد و در همین جا هم 
و برای رفع مشکلات اقتصادی هم ما نیازمند 
فرهنگ به ویژه فرهنگ تولید، فرهنگ کار و 

فرهنگ مصرف هستیم.
قالیباف گفت: شاخص اصلی کشور برای رشد 
اقتصادی فرهنگ است. فرهنگ عمومی کشور 
هم وابسته به کتاب و کتابخوانی است. توجه و 
اولویت مجلس در قانون گذاری ها به خانواده 
است. فرهنگ کتابخوانی در خانواده به ویژه برای 
زنان و مادران که پایه‌های اصلی خانواده هستند، 

بیشترین اثر را در تربیت دارد.
وی با اشاره به اینکه کاهش سرانه مطالعه از 
موضوعاتی است که باید در اولویت حل کنیم، 
تصریح کرد: در توزیع کتاب هم دچار مشکلاتی 
هستیم که باید حل شود. تردید نکنیم که کتاب 
و کتابخوانی در حال و روز فعلی ما که مشکلات 
اقتصادی داریم، بسیار مهم است. در سبد خانوار 
به همان میزان که معیشت و خوراک و سلامت 
مهم است، فرهنگ و مقوله کتاب و کتابخوانی 

هم مهم است.

قالیباف: 

شاخص اصلی پیشرفت کشور، فرهنگ است

یک عضو حزب اعتدال و توسعه، تاکید کرد: امروز بزرگ ترین 
چالش پیش روی مذاکرات ایران و آمریکا کسانی هستند که منافع 
آنان به خطر افتاده و در حال ماهی گیری از رابطه گل آلود ایران 

و آمریکا بوده‌اند.
به گزارش ایسنا، رمضانعلی سبحانی فر، عضو حزب اعتدال و توسعه، 
با اشاره به آخرین تحولات در مذاکرات ایران و آمریکا، بیان کرد: آنچه 
که تا الان روند مذاکرات بوده است، روند مثبتی به نظر می رسد. هر 
دو طرف تاکنون ابراز داشته اند که روند مذاکرات، مثبت و روبه جلو 
است. در دو مذاکره اول چارچوب مذاکره تعیین شد. در نشست سوم 
نیز مسائل اقتصادی مطرح شده است. علامت ها و نشانه ها حاکی از 
این است که چالش بزرگ دو طرف در ادامه مسیر مذاکرات، کسانی 

هستند که از مذاکره ایران و آمریکا منفعت نمی برند.
این فعال سیاسی در ادامه اظهار کرد: بزرگ ترین چالش پیش روی 
مذاکرات کسانی هستند که منافع آنان به خطر افتاده است. امروز 

تندروهایی در داخل آمریکا و برخی از کشورهای دیگر ساز مخالف 
با مذاکرات سر می دهند. کشورهایی که از تحریم های آمریکا علیه 
ایران سود برده و به نوعی از روابط گل آلود ایران و آمریکا تا به امروز 
برای خود ماهی گرفته اند، در تلاش هستند تا مذاکرات ادامه پیدا 

نکند. این بزرگ ترین  چالش پیش روی مذاکرات است.
نماینده ادوار مجلس شورای اسامی، تصریح کرد: اما آنچه که می 
تواند روند مذاکرات را تسریع کند این بوده که دو طرف به مباحثی 
که از سوی تندروها مطرح می شود توجه ای نداشته باشند.  قاطبه 
مردم چه در ایران و چه در آمریکا طرفدار مذاکره و صلح هستند. 
طبیعی است که مذاکرات به نفع دو طرف است. کشورهایی که به 
نوعی ساز مخالف می زنند، باید به نوعی در روند مذاکرات قرار 
گیرند. نفع مذاکره برای همه بیشتر است. ایران به دنبال ثبات است.

عضو حزب اعتدال و توسعه در ادامه تاکید کرد: ترامپ در نامه اولی 
که به ایران نوشته است، قید کرده که ما مخالف برنامه هسته‌ای 

صلح آمیز ایران نیستیم، بلکه ما می خواهیم مطمئن شویم که شما 
به ساح هسته‌ای دست پیدا نمی‌کنید. در چارچوب اولیه مذاکره 
ایران و آمریکا این موضوع دیده شده است. ایران حق داشتن فعالیت 
هسته‌ای صلح آمیز را دارد. در دیدار اول قید شده که به غیر از مسائل 

هسته‌ای صلح آمیز در مذاکرات موضوع دیگری وارد نخواهد شد.

سبحانی فر مطرح کرد

تندروها بزرگ ترین چالش مذاکرات هستند

برگ سبز خودرو, سایر مدارک ، 

مريم كاظم نيا با کد ملی ۱۳۶۱۷۷۱۰۳۸ فرزند عليرضا خودرو پژو ٢٠٦ رنگ 
سفيد مدل ١٣٩٦ شماره پلاک ٧٦س٨٢٢ سند به نام مريم كاظم نيا در تاريخ 

۱۴۰۳/۱۲/۲۲ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

ذکريا صوفی نيارکی با کد ملی ۰۰۴۶۶55۸۷5 فرزند يحيی خودرو پژو پارس 
رنگ سفيد مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۴۰ايران۲۷5س۴۱ شماره شاسی 
NAAN۱۱FE۲NH۴9۶۶۱۲ شماره موتور ۱۶۴B۰۳۱۳۰۰۷ سند به نام 
ذکريا صوفی نيارکی در تاريخ ۱۴۰۳/۱۱/۲5 مفقود گرديده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

مرتضی پورمحمد با کد ملی 55۶۰۷5۶۴۴۱ فرزند محمدرضا در تاريخ 
۱۴۰۴/۰۲/۱5 مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

مريم صنوبری قرايی با کد ملی ۰9۴۲۸5۷۶۸۲ فرزند علی در تاريخ 
۱۴۰۴/۰۲/۱۷ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

محمد حسنی فرزند محمدعلی خودرو پژو پارس رنگ سفيد مدل ۱۳۸۸ شماره 
 NAAN۰۱CA۳9E۸۱۶۱۰۳ پلاک ۱5 ل 5۱۳ ايران ۴۷ شماره شاسی
شماره موتور ۱۲۴۸۸۰۱۳۷۳۷ سند به نام محمد حسنی در تاريخ 

۱۴۰۳/۰۳/۱۳ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

ام البنين بديع الزمان با کد ملی ۳۱۰۰۲۸۴۴۶۱ فرزند غلامرضا خودرو پرايد 
۱۳۱ رنگ سفيد مدل ۱۳95 شماره پلاک ۷5ايران۶۳۶ج۳۳ شماره شاسی 
NAS۴۱۱۱۰۰G۱۲5۷5۲۶ شماره موتور M۱۳/5۷۲۰۰۱۲ سند به نام 
ام البنين بديع الزمان در تاريخ ۱۴۰۳/۰۶/۰۶ مفقود گرديده و از درجه 
اعتبار ساقط است. با سلام برگ سبز کارت خودرو بنام ام البنين بديع الزمان 
فرزند غلامرضا خودرو پرايد ۱۳۱به رنگ سفيد مدل ۱۳95 به شماره پلاک 
۷5ايران ۶۳۶ج۳۳ شماره شاسی NAS۴۱۱۱۰۰G۱۲5۷5۲۶شماره موتور

M۱۳/5۷۲۰۰۱۲مفقود شده است ازدرجه اعتبار ساقط ميباشد
 

شناسنامه, مدارك بانكی, پروانه/جواز کسب, سایر مدارک ، 

آرش روشنائی با کد ملی ۱۲۸۷۰۶۰۸9۷ فرزند علی اصغر در تاريخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است. شناسنامه و جواز 
فعاليت پزشکی و تلفن همراه به شماره ۰9۱99۰۶۰۰۳۰ به نام اينجانب آرش 

روشنائی از تاريخ ۱/۱۰/۱۴۰۳سرقت گرديده و از درجه اعتبار ساقط است
 

برگ سبز خودرو ، 

رقيه حبيبی با کد ملی ۲۱۴۱۸۶۰5۳9 فرزند حبيب الله خودرو فونيکس 
اف ايکس رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۴۶ب۸۳۴ايران۶۰ 
موتور  شماره   NATHBAWT۱P۱۰۱۷۲9۲ شاسی  شماره 
MVMF۴J۱۶AHP۰۲۸۸۰۷ سند به نام رقيه حبيبی در تاريخ 

۱۴۰۳/۰5/۱۴ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

فروه پورمنافی سرابی با کد ملی ۰9۴۴۷۱۳9۱۲ فرزند محمد خودرو 
ام وی ام x۲۲pro رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ايران ۳۶ 
۴9۳د9۴ شماره شاسی NATFBABU9P۱۰۲۴۱۱۱ شماره موتور 
MVME۳T۱۰AHP۰۲۷9۳۱ سند به نام فروه پورمنافی سرابی در تاريخ 

۱۴۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

سحر صادقی خواجه ايم با کد ملی ۶۶۴۰۰۳۶۸5۱ فرزند شکور خودرو پرايد 
رنگ نوک مدادی متاليک مدل ۱۳9۱ شماره پلاک ۸۲ق۴9۳ ايران۲۱ شماره 
شاسی S۱۴۱۲۲9۱۰۷۷5۲۴ شماره موتور ۴55۲۷۳5 سند به نام سحر 

صادقی در تاريخ ۱۴۰۴/۰۱/۱5 مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 

سيد اميرحسين موسوی با کد ملی ۴۲۸55۸۸۴۰۴ فرزند سيد حجت اله در 
تاريخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۸ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

علی اکبر نصيری با کد ملی ۶۴۸99۲۶59۸ فرزند منوچهر خودرو برليانس 
رنگ سفيد مدل ۱۳9۷ شماره پلاک ۲۰ايران۱55د۸۷ شماره شاسی 
NAPH۲۳۰AAJ۱۰۱9۲۲9 شماره موتور BM۱5L*H۰۴99۳۷ سند به 
نام علی اکبر نصيری در تاريخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ مفقود گرديده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک ، 

محمدتقی اخگری تيموری با کد ملی ۴۰5۱9۰۳۲۳۰ فرزند قدرت الله در تاريخ 
۱۴۰۴/۰۲/۱۲ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

محسن خزايی با کد ملی ۰۳۲۰۱۶۱۷۳۰ فرزند حسن در تاريخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۰ 
مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

اصغر وحيد قزلجه ميدان با کد ملی ۱۳۷۰9۴۷۶۴۱ فرزند عبدالله خودرو پرايد 
رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۸5 شماره پلاک ۶۱ژ5۴۴ ايران ۱۱ شماره شاسی 
s۱۴۱۲۲۸59۴99۱۶ شماره موتور ۱۷۱۰۳95 سند به نام جعفر وحيد در 

تاريخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۸ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

مريم سعيدزاده با کد ملی 5۶۶۰۰۱5۸59 فرزند حسن خودرو پژو ۲۰۷ 
رنگ سفيد مدل ۱۳9۶ شماره پلاک 99ايران۶۴۳ی۱5 شماره شاسی 
NAAR۰۳FE۷HJ۱5۲559 شماره موتور ۱۷۸B۰۰۰۳۸۳۴ سند به نام 
مريم سعيدزاده در تاريخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۴ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، 

نرگس حسين زاده شانه چی با کد ملی ۰9۴۰۸۸۷۴5۲ فرزند محمدعلی در 
تاريخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۴ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

جواد بهار آرا با کد ملی ۰9۲۲۲9۲9۲۲ فرزند اکبر خودرو پژو ۲۰۷ رنگ سفيد 
مدل ۱۳9۰ شماره پلاک ۲9 ص ۳9۴ ايران ۷۴ سند به نام جواد جهان آرا در 

تاريخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۰ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, کارت عابر بانک ، 

سعيد محمدی با کد ملی ۱۱۰۰۱۲۱۱9۶ فرزند باقر در تاريخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۲ 
مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

مجيد بزرگی سرخنی با کد ملی ۲۶59۶۰9۳5۷ فرزند فرهمند خودرو پژو 
پارس رنگ خاکستری متاليک مدل ۱۳9۱ شماره پلاک ۶۶ايران ۲۱۴ ق ۱5 
سند به نام مجيد بزرگی در تاريخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۸ مفقود گرديده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

نادر اژدری با کد ملی ۱۳۷9۳۸۰۸۶۳ فرزند کريم خودرو دنا پلاس رنگ 
خاکستری مدل ۱۳99 شماره پلاک 9۴د۱۴۷ايران۱5 شماره شاسی 
NAAW۲۱HU۸LE۲۶۲۰۱۳ شماره موتور ۱۴۷H۰5۰۲۳۶۲ سند به 
نام نادراژدری در تاريخ ۱۴۰۴/۰۲/۱5 مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

شناسنامه ، 

اميرعباس غديری با کد ملی ۲۳۰۱۴۰۶5۷۱ فرزند ناصر در تاريخ 
۱۴۰۳/۰9/۰۱ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
 کارت عابر بانک, کارت معافیت سربازی ، 

بهروز قربانی تابش با کد ملی ۳۸۶۰۰۱5۴۲۷ فرزند اصغر در تاريخ 
۱۴۰۴/۰۲/۱۳ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سایر مدارک 

علی ابريشم کار با کد ملی ۱۲۸۶۴۰۶5۴۴ فرزند محمد در تاريخ 
۱۴۰۰/۰۱/۰5 مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک يک سند 
قرارداد شرکت شهرکهای صنعتی ايران شهرک صنعتی به نام اقای علی ابريشم 
کار باکدملی ۱۲۸۶۴۰۶5۴۴ در تاريخ ۰5/۰۱/۱۴۰۰ مفقود گرديده واز درجه 
اعتبار ساقط است .سند شرکت شهرکهای صنعتی ايران پايگاه هشتم )وزارت 
صنعت( ۱۲-۳۶۶9 قرارداد در تاريخ ۰۶/۰5/9۲ بر اساس مجوز به شماره 
۲۷9۱۰ مورخ ۳۰/۰۴/9۲ صادر از سازمان صنعت و معدن وتجارت اصفهان 
نام قراردارد واگذرای از اقای اصغر يراقی اصفهانی به نام اقای علی ابريشم 
کار تغيير نام يافت . شماره ۲۱۷ پروانه بهربرداری ۱۳۲۰9 مفقود گرديده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, کارت معافیت سربازی ، 

علی شوندی پور با کد ملی ۰۴9۱۴۸۳5۱۱ فرزند غلامرضا در تاريخ 
۱۴۰۱/۰۳/۰۱ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

عباسقلی جهانبانی با کد ملی ۰۰۷۰59۳۰۳5 فرزند مهديقلی خودرو ام وی 
ام X۲۲ رنگ سفيد و مشکی مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک 9۲ايران۶۲۲د۱۷ 
موتور  شماره   NATFBAAVXM۱۰۲۴۳۷9 شاسی  شماره 
MVMD۴G۱5BAFM۰۲۶۷۷۸ سند به نام عباسقلی جهانبانی در تاريخ 

۱۴۰۴/۰۱/۱۰ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت شناسایی, کارت معافیت سربازی ، 

مسعود رضايی ترکسلويه با کد ملی ۲۴5۱۳۶۳۶5۷ فرزند عليقلی در تاريخ 
۱۴۰۳/۰9/۰۱ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه, گواهینامه پایه دو, گذرنامه ، 

محمد خلج با کد ملی ۰۰۷5۲9۰۲۲۷ فرزند عيسی در تاريخ ۱۴۰۱/۰۲/۱9 
مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

رحيم برقی با کد ملی ۱۷۲9۷۶9۶۱۶ فرزند علی اصغر خودرو پژو ۲۰۷ 
رنگ قرمز متاليک مدل ۱۳9۱ شماره پلاک ۲۰ 5۳۸م۴۸ شماره شاسی 
NAAR۱۳FE۲CJ9۸۶5۴9 شماره موتور ۱5۲9۱۰۰۱۰۱۰ سند به نام 
رحيم برقی در تاريخ ۱۴۰۳/۰۲/۱۰ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

برگ سبز خودرو ، 

محمد رضا موسوی ورزقانی با کد ملی ۶۶۶۰۳۴59۳۰ فرزند محمود خودرو 
پژو۲۰۶ رنگ سفيد روغنی مدل ۱۳9۸ شماره پلاک ۷۷ط5۳5ايران۲۰ شماره 
شاسی MAAP۰۳EE۲KJ۱5۱۲۲۳ شماره موتور ۱۸۲A۰۰۸۳۷۸۳ سند 
به نام موسی ملک نژاد کلکو در تاريخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۰ مفقود گرديده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 
کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت شناسایی, کارت معافیت سربازی, سایر مدارک ،

قهرمان لطفی با کد ملی ۱۶5۲۱۰۱55۱ فرزند سعيداله در تاريخ 
۱۴۰۴/۰۲/۱۲ مفقود گرديده و از درجه اعتبار ساقط است.
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شنیده‌ها حاکی از آن است که »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور آمریکا می‌خواهد در سفر هفته 
آینده خود به خاورمیانه، نام خلیج فارس را تغییر 
دهد. اما تنها در مدت کمی پس از انتشار این خبر 
ایرانیان به طرق مختلف به این خبر واکنش نشان 
دادند و اعتراض خود را در خصوص تحریف تاریخ 
و تغییر نام خیلج فارس بیان کردند به گونه ای که 
نه تنها گروه های مختلف مردمی بلکه گروه های 
سیاسی مختلف نیز در خصوص این موضوع اعلام 

موضع کردند و آن را به شدت محکوم کردند. 
به گزارش عصررسانه، یک هفته بعدازاینکه اینجا در ایران، 
روز ملی خلیج فارس پاس داشته شد، »آسوشیتدپرس« 
به نقل از دو منبع آگاه نوشت: رئیس‌جمهور آمریکا 
می‌خواهد در سفر هفته آینده خود به منطقه، دست روی 
نقطه‌ای بگذارد که ایرانی‌ها به‌شدت نسبت به آن حساس 
هستند، )ترامپ جمهوری‌خواه( می‌خواهد خلیج فارس 

را به نام »خلیج عربی« تغییر دهد.
عراقچی: اغراض سیاسی برای تغییر نام  � 

تاریخی خلیج فارس، به شدت محکوم است
به گزارش ایلنا، سید عباس عراقچی وزیر خارجه 
کشورمان در واکنش به اخبار رسانه‌های آمریکایی که 
به نقل از منابع آگاه عنوان کرده‌اند که ترامپ قصد دارد 
در سفر هفته  آینده‌اش به عربستان اعلام کند که ایالات 
متحده از این پس خلیج فارس را با نام جعلی خلیج 
عربی می‌نامد، گفت: نام خلیج فارس، مانند بسیاری از 
نام‌های جغرافیایی، ریشه عمیق در تاریخ بشر دارد. ایران 
هرگز به استفاده از نام‌هایی مانند دریای عمان، اقیانوس 
هند، دریای عرب یا دریای سرخ اعتراضی نداشته است. 
استفاده از این نام‌ها به معنای مالکیت هیچ ملت خاصی 
نیست، بلکه نشان‌دهنده احترام مشترک به میراث 

جمعی بشریت است.
وی افزود: در مقابل، اغراض سیاسی برای تغییر نام 
تاریخی خلیج فارس، نشان‌دهنده نیت خصمانه علیه 
ایران و مردم آن است و به شدت محکوم می‌شود. چنین 
اقدامات مغرضانه‌ای، توهین به همه ایرانیان، صرف نظر 

از پیشینه یا محل اقامت آنها، است.
وزیر خارجه کشورمان خاطرنشان کرد: امیدوارم که 
شایعات مضحکی که در مورد نام خلیج فارس وجود 
دارد، چیزی بیش از یک کمپین دروغ‌پراکنی توسط افراد 
»همیشه جنگ‌طلب« برای خشمگین کردن ایرانیان در 

سراسر جهان و تحریک آنها نباشد.
وی تاکید کرد: مطمئنم که رئیس جمهور آمریکا 
می‌داند که نام خلیج فارس قرن‌ها قدمت دارد و توسط 
همه نقشه‌نگاران و نهادهای بین‌المللی به رسمیت 
شناخته شده است و حتی تا همین اواخر دهه ۱۹۶۰ 
توسط همه رهبران منطقه در مکاتبات رسمی خود 

استفاده می‌شد.
عراقچی گفت: هرگونه اقدام کوته‌بینانه در این زمینه هیچ 
اعتبار یا اثر قانونی یا جغرافیایی نخواهد داشت، جز آنکه 
خشم همه ایرانیان از هر قشر و عقیده سیاسی در ایران، 

ایالات متحده و سراسر جهان را به دنبال خواهد اورد.
ظریف: ایرانیان سوداگری کوته‌بینانه  � 

درباره خلیج فارس را برنمی‌تابند
به گزارش ایلنا، محمدجواد ظریف با اشاره به پست سید 
عباس عراقچی وزیر خارجه کشورمان درباره تصمیم 
احتمالی ترامپ درباره نام خلیج فارس در شبکه اجتماعی 

ایکس نوشت:
ایرانیان سرافراز درود بر شما آنچه پیرامون استفاده از 
نام ساختگی برای خلیج‌فارس شنیده می‌شود هر ایرانی 

میهن دوست از هر گرایشی را به خشم می‌آورد.
برای ایران، به جهانیان و ساکنان کاخ سفید نشان خواهیم 
داد که ایرانیان، همراه و هم زبان، این سوداگری کوته 

بینانه را برنمی‌تابند.
شاید فردا برای این همبستگی میهنی دیر باشد.

سید حسن خمینی: کسی که بخواهد نام  � 
 خلیج فارس را تغییر دهند خود را 

مضحکه کرده‌
به گزارش جماران، سید حسن خمینی، یادگار امام و 
تولیت آستان امام )ره(، با اشاره به زمزمه احتمال تغییر 
نام خلیج فارس توسط ترامپ، گفت: خیلی ها شاید 
بخواهند اسم خلیج فارس را به گونه‌ای دیگر بیان کنند، 
اما خلیج فارس همیشه خلیج فارس بوده و کسانی که 
بخواهند نام آن را تغییر دهند خود را مضحکه کرده‌اند.

یک حقوقدان: هیچ چیز به اندازه یک  � 
نام جعلی برای خلیج فارس، ایرانیان را علیه 

آمریکا متحد نمی‌کند
به گزارش فرارو، رضا نصری، حقوقدان بین‌الملل، با انتشار 
متنی به زبان لاتین در حساب کاربری خود در شبکه 
اجتماعی ایکس به حساسیت ایرانیان به خلیج فارس 
و واکنش‌های شدید آن‌ها به درج نام جعلی برای این 

خلیج پرداخته است.
او در این زمینه نوشت: چنانچه ترامپ اعلام کند که از این 
پس ایالات متحده، خلیج فارس را با نام جعلی »خلیج 
عربی« خواهد خواند، بی‌تردید این اقدام با موجی از 
اعتراضات گسترده از سوی میلیون‌ها ایرانی مهاجر، هم 
در سراسر ایالات متحده و هم در برابر سفارت‌خانه‌های 

آمریکا در نقاط مختلف جهان، روبه‌رو خواهد شد.
هیچ چیز به اندازه استفاده از یک نام جعلی برای #خلیج_

فارس نمی‌تواند ایرانیان با دیدگاه‌های سیاسی گوناگون را 
این‌گونه علیه آمریکا متحد کند.عضو کمیسیون امنیت 
ملی مجلس: نمی‌توان با یک ملاقات حقایق تاریخی 

را تغییر داد
به گزارش ایلنا، احمد عجم نماینده مردم شاهرود و 
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
دوازدهم، درباره اظهارنظر برخی مقامات آگاه درباره 
احتمال تصمیم ترامپ درخصوص تغییر نام خلیج فارس 
به خیلج عربی در سفر به عربستان گفت: این موضوع 
اقدام جدیدی نیست و سال‌هاست که به دنبال چنین 
اقدام غیرمنطقی هستند. با این حال، آنچه که ثابت است 
این است که ریشه تاریخی و تعلق این دریا به ایران و 
خلیج فارس غیرقابل انکار است و هیچ‌کس نمی‌تواند 
این حقیقت را در اذهان مردم تغییر دهد. البته اینکه در 
بسترهایی مانند گوگل این تغییرات ممکن باشد وجود 

دارد؛ چراکه اختیار آن در دست آنهاست.
وی ادامه داد: اینکه بگوییم شیطنت‌های دشمن بر این 
موضوع قرار گرفته است، بله امکان این نوع اقدامات 
وجود دارد، اما نام خلیج فارس از ذهن مردم منطقه و 
تاریخ قابل حذف نیست. به یقین، جمهوری اسلامی در 
برابر این رفتارها واکنش نشان خواهد داد و هم واکنش 
دیپلماسی خواهد داشت و هم به سازمان ملل اعتراض 
خواهد کرد. ایستادگی در برابر این موضوع، دفاع از حق 

حاکمیت و موجودیت ایران است و مطمئناً در مقابل 
این اقدامات ایستادگی خواهد شد.

این نماینده کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
درباره اینکه آیا تغییر نام خلیج فارس برای جلب رضایت 
متحدان عربی ممکن است تأثیرگذار باشد، تصریح کرد: 
بی‌تاثیر نیست اما این حقیقت تاریخی را نمی‌توان کتمان 
کرد. کشورهای عربی به خوبی می‌دانند که ریشه تاریخی 
خلیج فارس به امروز تعلق ندارد برخی از کشورهای عربی 
در آن زمان اصلا وجود نداشتند و نام خلیج فارس صدها 
سال است که بر تارک این منطقه می‌درخشد و نمی‌توان 
آن را با یک جلسه یا ملاقات تغییر داد. این اقدام چیزی 
نیست که امروز آغاز شده باشد. شاید ده‌ها سال است 
که در تلاش هستند، اما تاکنون به نتیجه نرسیده‌اند. 

امیدواریم که از این به بعد هم به نتیجه نرسند.
تلاش غرب برای فعال نگه داشتن  � 

 گسل‌های ژئوپلیتیکی میان کشور‌های 
عربی و ایران

به گزارش آنا، از دیرباز، کشور‌های غربی برای فعال نگه 
داشتن گسل‌های ژئوپلیتیکی میان کشور‌های عربی 
و ایران، کارویژه‌ای را تحت عنوان »تحریف نام خلیج 
فارس« تعریف کردند تا با تمرکز دوره‌ای بر آن، رابطه 
میان اعراب و تهران را آن‌طور که خود می‌خواهند 
دست‌کاری کنند.ناگفته نماند که ایران  در سال ۲۰۱۲ 
از گوگل به خاطر عدم درج کلمه فارس در کنار کلمه 
خلیج شکایت کرد. جالب آنکه گوگل به‌تازگی در برابر 
تصمیم ترامپ برای تغییر نام خلیج مکزیک به خلیج 

آمریکا مقاومت کرده است!
 اهداف ترامپ از بازی با کارت � 

 خلیج فارس
ترامپ یک بار در سال ۲۰۱۷ از نام جعلی خلیج عربی 
استفاده کرده بود و ارتش آمریکا هم سال‌هاست که از 
آن استفاده می‌کند، اما اگر شایعات درباره تصمیم ترامپ 
برای رسمیت بخشیدن به این عنوان صحت داشته باشد، 
با دور جدیدی از باج‌خواهی‌ها و شیطنت‌ها در سطح 
منطقه و جهان مواجه خواهیم بود.این هشدار به‌ویژه با 
توجه به ادعای کشور‌های حاشیه خلیج فارس )به‌طور 
خاص امارات( درباره جزایر سه‌گانه ایرانی باید جدی 
گرفته شود.اکنون سؤال اینجاست که چرا رئیس‌جمهور 
آمریکا در برهه‌ای که ادعای کاخ سفید بازگرداندن ثبات 
به منطقه برای تمرکز پتانسیل ارتش ایالات متحده روی 
چالش‌های بلندمدت با چین است، بار دیگر به سراغ 

کارویژه تحریف نام خلیج فارس رفته است؟
پاسخ مشخص است: در سایه تحولات دنیایی که با تمام 
قوا به سمت چندجانبه‌گرایی پیش می‌رود، کشور‌های 
منطقه دریافته‌اند که در نظم نوین جهانی، صف‌بندی در 
بلوک آمریکا دیگر به نفعشان نیست. در این میان حتی 
عربستان به‌عنوان قدرت میانی صفحه شطرنج بین‌الملل 

دریافته که باید به‌جای »موازنه قوا« به »سیاست 
خارجی متوازن« استناد کند. همین دوراندیشی نسبت 
به چشم‌انداز پویای نظم جهانی است که موجب شد 
اعراب با آغوش باز از سیاست همسایگی ایران- که باب 
آن در دولت شهید رئیسی باز شد- استقبال کنند و حالا 
که این سیاست به آشتی با ریاض، قاهره و منامه منجر 
شده، ترامپ به دنبال اخلال در آن از راه بازتنظیم روابط 

از مسیر تحریک گسل‌های ژئوپلیتیکی است.
از آن گذشته، آتش‌فشان ناشی از تحریک این گسل‌ها 
برای مدتی کوتاه جهان را از مانور دادن روی ناکامی ترامپ 
در تحقق ادعاهایش باز می‌دارد- ناکامی در خاتمه دادن 
به جنگ غزه، خاموش کردن صدای موشک‌های انصارلله 
یمن در حمله به اراضی اشغالی فلسطین و چالش‌های 

مشابه.
این را هم نباید از نظر دور داشت که احتمالاً ترامپ 
می‌خواهد با پیشکش کردن خلیج فارس به اعراب، آنها 
را برای همراهی با آمریکا در پروژه‌هایی چون عادی‌سازی 
روابط با اسرائیل یا کوتاه آمدن در برابر نسل‌کشی مردم 

غزه ترغیب کند.
هویت ایرانی، اتحاد ملی � 

اکنون، در میانه مذاکرات هسته‌ای غیرمستقیم میان 
تهران-واشنگتن و درحالی‌که ترامپ با ادعا‌هایی مانند 
»دلم می‌خواهد ایران کشور مرفه و باشکوهی باشد« به 
دنبال عوام‌فریبی و بازی با افکار عمومی است؛ خیز او برای 
تغییر نام خلیج فارس نه تنها اثباتی مبنی بر دشمنی با 
نظام جمهوری اسلامی ایران است، بلکه نشانه‌ای است 

از عزم کاخ سفید برای ترور اصالت مردم ایران.
خلیج فارس برای ایرانی‌ها چیزی بیشتر از یک نام است و 
اگر ترامپ می‌دانست با این اقدام چه پتانسیلی از وحدت 
و همگرایی را در ایران فعال می‌کند، هرگز تن به این 

بازی خطرناک نمی‌داد.
هیچ‌چیز به‌اندازه بازی با نام خلیج فارس نمی‌تواند 
ایرانیان را فارغ از مذهب و گرایش سیاسی که دارند، 

علیه آمریکا متحد کند.
از سوی دیگر، اقدام ترامپ سیاست دیرینه غرب را که به 
دنبال برجسته کردن دوگانه عجم و عرب و دامن زدن به 
تنش‌های قومی است، بیش از پیش ناکارآمد می‌کند؛ 
چراکه به‌این‌ترتیب، دست‌کم مردم چهره واقعی آمریکا 

را می‌بینند.
البته این را فراموش نکنیم که اعلام رسمی ترامپ 
می‌تواند به تغییر نام خلیج فارس در مکاتبات رسمی 
آمریکا منجر شود، اما او نمی‌تواند به سایر کشور‌های 
جهان این قالب را دیکته کند مگر اینکه خودشان مایل 

به تبعیت باشند.
اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت خارجه ایران در تاریخ 
۱۰ اردیبهشت، به مناسبت روز ملی خلیج فارس در 
صفحه شخصی خود در فضای مجازی نوشته بود: »روز 
ملی خلیج فارس، پاسداشت تاریخی است که بر تارک 
هویت ایران و حافظه منطقه نقش بسته و نمادی از 
همزیستی، تعامل و تمدن‌سازی در گستره تاریخ است.

روز ملی خلیج فارس فرصتی است برای بازخوانی تاریخ 
مشترک مردمان منطقه، تأمل در عناصر هویت بخش 
منطقه‌ای، و تأکید بر ضرورت ترویج بیش از پیش 
هم‌گرایی و حسن همجواری میان ملت‌های منطقه 
برای نیل به امنیت درون‌زا و توسعه پایدار همه کشور‌ها 
در غرب آسیا.«این نام، شناسنامه‌ای انکارناپذیر از تمدنی 
است که هزاران سال در منطقه‌ای از جهان جاری بوده 
و هنوز هم به‌عنوان نقطه‌ای حساس و استراتژیک به 
زندگی اقتصادی و سیاسی جهانی معنا می‌بخشد. خلیج 
فارس نه‌تنها یک پهنه آبی است که از دل تاریخ تا به 
امروز پابرجاست، بلکه نمادی از استقامت و هویت ایرانی 
است، نامی که چه در گذشته‌های دور و چه امروز، زیر بار 
هیچ فشار سیاسی و تبلیغات تحریف‌آمیزی خم نشده 

و نخواهد شد.

ترامپ سیاست تغییر نام خلیج فارس را دنبال می‌کند؟    خبر

اتحاد علیه تحریف برای نخستین بار در نظام آموزشی کشور؛

 انتخاب معلم نمونه از مدارس غیردولتی
 گامی برای ارتقای کیفیت آموزش و پرورش

 معاون وزیر آموزش و پرورش و رئیس سازمان مدارس و مراکز 
غیردولتی و توسعه مشارکت‌های مردمی با بیان اینکه امسال برای 
نخستین بار معلمان مدارس غیردولتی نیز در فرآیند انتخاب معلم 
نمونه کشوری قرار گرفتند، گفت: این اقدام گامی مؤثر در راستای 
ارتقای کیفیت آموزشی، تربیتی و پرورشی مدارس غیردولتی 

محسوب می شود.
احمد محمودزاده   به مناسبت هفته معلم با حضور در سازمان 
خبرگزاری جمهوری اسلامی و گفت وگو با خبرنگار حوزه آموزش و 
پرورش ضمن تشریح فرآیند انتخاب معلمان نمونه مدارس غیردولتی، 
اظهار کرد: نگاه رئیس جمهور به حوزه تعلیم و تربیت ویژه است به 
نحوی که آموزش و پرورش در اولویت برنامه های دولت چهاردهم 
قرار دارد.وی با تاکید بر اینکه معلم براساس اسناد بالادستی از جمله 
سند تحول بنیادین دارای مرجعیت است، گفت: اهمیت به جایگاه، 
منزلت، معیشت و مرجعیت معلم در مسائل آموزشی و دانش تربیتی 

باید همواره در اولویت نظام آموزشی و پرورشی قرار داشته باشد.
معاون وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه حضور اثربخش معلم در 
کلاس موجب رشد و تعالی سرمایه‌های اصلی و آینده سازان کشور 
می شود، اظهار کرد: تربیت نیروی انسانی کارآمد از جمله ثمرات 

توانمندی معلمان در کلاس درس است.
اکنون فضای خوبی در مدارس غیردولتی ایجاد شده است چراکه 
می‌توانند به عنوان معلمان نمونه منطقه‌ای، استانی یا کشوری انتخاب 
شوندمحمودزاده ادامه داد: براساس دستور رئیس جمهور، اصلاح 
روش‌های آموزش باید در داخل مدرسه انجام شودکه این مهم موجب 

بروز خلاقیت در شیوه تدریس خواهد شد.
وی با اشاره به برنامه های آموزش و پرورش در حوزه دانش‌افزایی 
و توانمندسازی نیروها، خاطرنشان کرد: معلم باید دارای کارت 
صلاحیت ورود به مدرسه باشد به این معنا که در صورت داشتن 

توانمندی علمی، آموزشی و انگیزه لازم می تواند مدرسه شود.

 کشف هزار و ۴۰۰ خودرو مسروقه
 و ۳۹۲ سارق در کشور

معاون عملیات پلیس آگاهی فراجا گفت: واحدهای گشت پلیس آگاهی 
در فروردین ماه سال جاری علاوه بر کشف یک هزار و ۴۰۰ خودروی 

مسروقه و تحت تعقیب، ۳۹۲ سارق خودرو را نیز دستگیر کردند.
سرهنگ محسن محسنی فرد با اشاره به عملکرد واحدهای گشت 
پلیس آگاهی کشور، اظهار کرد: در مجموع تعداد ۵۵۰ دستگاه وسیله 
نقلیه مسروقه و ۸۵۰ دستگاه خودرو تحت تعقیب در فروردین ماه 
امسال توسط گشت های پلیس آگاهی شناسایی و کشف شده است.

وی با بیان اینکه در این بازه زمانی ۳۹۲ سارق نیز توسط گشت آگاهی 
در کشور شناسایی و دستگیر شدند، افزود: از مجموع افراد دستگیر 
شده ۱۵۱ نفر در رابطه با سرقت وسائل نقلیه، هفت نفر کیف قاپ 
و موبایل قاپ و مابقی در رابطه با دیگر جرائم شامل سرقت، حمل 

کالای قاچاق و مظنون به سرقت هستند.
معاون عملیات پلیس آگاهی فراجا خاطرنشان کرد: توقیف خودرو 
با دستگیری راننده سابقه دار و خشن به اتهام راهزنی، زورگیری 
و تیراندازی، توقیف دو دستگاه خودرو به همراه دستگیری مالخر، 
کشف خودرو مسروقه و دستگیری دو سارق سابقه دار خشن دارای 
پابند الکترونیکی، توقیف خودرو پژو ۴۰۵ دارای سابقه توقیف کیفری 
به اتهام سرقت به عنف و دستگیری سارق و توقیف خودرو حین 
ارتکاب سرقت بخشی از عملکرد قابل توجه گشت های پلیس آگاهی 

در فروردین ماه سال جاری در کشور بوده است.
وی گفت: ۶ دستگاه تلفن همراه، یک قبضه اسلحه شکاری، ۷۵۰ 
کیلوگرم سیم و کابل، برنج و چای قاچاق و ....برخی از کشفیات 
مهم واحدهای گشت می باشد که از داخل خودروهای مسروقه و 
توقیفی کشف کرده اند.سرهنگ محسنی فرد تصریح کرد: مبارزه 
با جرایم علنی و خشن، نا امن سازی محیط جرم برای مجرمان 
حرفه ای، انجام ماموریت های تخصصی میدانی در حوزه جرم 
یابی و کنترل میدانی مجرمان از وظایف ذاتی واحدهای گشت 

پلیس آگاهی است.

      اینفوگرافی Bidders Invitation   To Dear Bidder：Our Company will 
organize negotiation and procurement for Transport 
20 radioactive sources back to China Service project, 
and welcome bidders who meet the qualification con-
ditions of this project to participate in the negotiation. 
1. Project Number： OTS/2025/KH/003 
2. Project Name： Transport 20 radioactive sources back 
to China Service 
3. Project Description1. There is a total of 1 pack-
age for this procurement project, and the bid-
der can make a quotation for it, and the items 
in the quotation package must fully respond to 
the contents listed in the negotiation document.  
2. The procurement scope includes：
2.1 Project Name：Transport 20 ra dioactive sources 
back to China
2.2 Procurement Content： 
1)Procurement Content: The Content of the project is 
about Transport 20 radioactive sources back to Chin. 
Estimated 7 wooden boxes,weight 450KGs would be 
needed to be transported from IKA Airport,Tehran to 
Shanghai or Beijing Airport,China. Including but not 
limited to completing the export & shipping permits 
of all radioactive sources at IKA Airport, transporta-
tion from IKA Airport to the destination airport, and 
possible transshipment procedures involved along 
the way, and issuing relevant customs clearance 
documents after arriving at the destination airport. 
2) Procurement Locations Iran Tehran Imam Khomei-
ni Airport – China Shanghai Airport or Beijing Airport 
3) Procurement Schedule: The project will be from May 

20, 2025 – Aug 20, 2025.
4) Price List: Bidders should submit their 
price list as following: Inquiry List1-Transpor-
tation Fees from IKA, Iran to Airort, China 
2-Other Fees 3-Tax (VAT 10%) 4-Total cost including tax  
4.Qualification requirements    
1. The applicant company must be a company le-
gally registered in Iran & comply with relevant laws 
and regulations.It is necessary to provide documents 
such as registration certificate,tax registration cer-
tificate& have transportation operation qualifications. 
2.It is required to meet basic operating qualifications, com-
ply with the health, safety & environmental protection re-
quirements of the country where it is located &meet social 
security, medical &health management requirements. 
5.Quotation time&Place: 1.Bidders should submit their 
price list along with qualification requirements before 
20:00 on May 9, 2025.
2.Quotation Submission Location: OTS Company Tehran 
Office.
3.The legal representative of the bidder or his authorized 
person should be presented.
6. Contact information
Company Name：Overseas Technical Service Kish LLC. 
Company Address：Room No.2-3, 8th Floor, 
Sayeh Building, Valiyasr Blv, Tehran, IRAN
Contact Person：Mr. Wang Zigang
Contact number：+98-9193791527
E-Mail：wangZigang@otskish.com
Company Name：Overseas Technical Service Kish LLC. 
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